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SZERKESZTÓSÉG:
BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCZA 8. 32.

kéziratokat kém küldünk vissza. 

c-xK BÉR-MENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 

ELŐFIZETÉSI DU:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva, 
r.j évre .... 20 frj I Egy negyedévre. . 5 írt- 

fél =vre ... 10 Irt. I Egy hóra . . 1 írt 80 kr- 
«álföldre 3 hóra Németországi a 8 frt 30 kr' 
Fnnczia-, Olasz-, Orosz- Tűrök-, Görög-, Spanyol* 

kba. Svájcz-, Románia és Szerbiába • 
„,i,mint ama: országokba, melyek a posta- 
,»rzáJisbez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr. 
py szám ára helyben G hr., vidéken 7 hr*

BUDAPESTYHÉTFŐ, AUGUSZTUS

EGYETERTÉS
KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCZA SZ 6 
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE 

VALÓ KÖrLBMÍNYEKET FELVESZ A KIADÓIIIVATA 
PARISBAN fó'SjynSksejünknfí:

John, F. Jones & Cie, 31 bis, Kaub. Montmare. 
Frankfurtban aßt. : Daube G. L. és Társa. 
üresben: Rlosse Rudolf, Seilerstätte Nr. 2. 

Haasensteln és Vogler, I., Walllischgasso 10, 
Oppelík A., Stubenbastei Nr. 2.
Echalek Henrik I., Wollzeile Nr. 11.

. Herndl Alajos, I., Wollzeile Nr. 2i. 
y«>Vs Daube G. L. es Tarsa, I., Wolzeilie Nr. 12. 

Jk'.JJv <ä |Pukeg Miksa, I., Riemeigasso Nr. 12.
I jml / j—g)anneberg J., Riemergasse 13.

TAHA /Stern Móritz, I., Wollzeile Nr. 22.
és valamennyi hirdetési iroda.

Budapest, Julius 31.
A bolgár ügyien egyszerre két dementi érkezik. 

Pétervárról félhivatalosan megczüfolják azt a hirt, 
mintha Oroszország Bulgária kormányzójául javas­
latba hozta volna Imeretinszki herczeget s erre vo­
natkozólag tárgyalásokat folytatott volna a hatal­
makkal. Ez a czáfolat azonban nem jelenti szük- 
c-gkép azt, hogy Oroszország lépést nem tett előbbi 
javaslatának a megvalósítására, a mely abból ál- 
jott, hogy a porta nevezzen ki Bulgária számára 
ezv ideiglenes regenst, s hogy Oroszország erre az 
állásra orosz embert és tábornokot szemelt ki, az 
kétségtelen dolog: Imeretinszki herczegen kí­
vül különben mások is voltak megnevezve. A 
másik dementi Konstantinápolyból jő és tagadja azt, 
mintha a porta a bolgár fejedelemválasztás ügyében 
t’.enkebb akcziót fejtett volna ki és nevezetesen, 
hogy bécsi, berlini, londoni és római nagyköveteit 
utasította volna, hogy az illető hatalmakat mintegy 
közbenjárásra kérjék föl a végre, hogy Oroszország 
ti Francziaország megváltoztassák a bolgár fejede­
lemválasztással szemben elfoglalt álláspontjukat. A 
pora, mondja a czáfolat, az e hó 13-iki jegyzék 
ó.a semmi lépést sem tett ebben az ügyben, ha­
nem csak arra szorítkozott, hogy a hatalmaknak 
az ú körjegyzőkére adott válaszait elfogadja. A 
porta egyébiránt megmarad eredeti álláspontja mel­
lett, mely az. hogy szentesit minden választást, 
mely a: összes hatalmak beleegyezésit megnyeri.

Salisbury marquis angol kormányelnök norrichi 
leseidéről Londonból a következőket írják: A lord 
nagy önbizalommal és biztonsággal beszélt. Különö­
sen a külpolitikát illetőleg dicsekedett a miniszter- 
elnök, hogy ma a helyzet sokkal jobb, mint a minő 
ezelőtt két évvel volt, midőn a toryk kira­
gadták a kormány gyeplőit Gladstone kezeiből. 
Egyiptomban és Afghanisztánban határozottan 
jobbra fordultak a dolgok. Akkor Angliának 
pirulva kellett a Sudani csatázásokra gondolni) 
veszedelmek voltak a Nílus völgyében, sőt Egyip­
tomban is. Ma teljes nyugalom uralkodik Egyiptom­
ban. nem fenyegeti ellenség határait, a pénzügyi 
helyzet napról-napra javul, s ha a konvenczió is 
ratifikáltatik. a helyzetet a két év előttivel össze­
hasonlítani sem lehet. Afghanisztánban még jobban 
állnak a dolgok. 1885-ben Gladstone tizenegy mil­
lió sterling font hitelt kért az Oroszországgal való 
háború eshetőségére, ma már a kormányok meg­
nyugtató egyezménynyel intézték el a határrende­
zés kérdését. Ezt a toryk tették, a kiket szerettek 
azzal vádolni, hogy hajlamaik háborúsak a külpoli­
tikában. A7 idők valamint az orosz-angol viszo­
nyoknak érdekes signaturája. hogy Salisbury lord 
beszédében egy szóval sem emlékezett meg a bol­
gár kérdésről.

A franczia pártviszonyokról e hó 28-ikárúl a 
következőket Írják Fárisból:

Francziaország e pillanatban olyan periódus előtt 
áll. melynek fontosságát és a köztársaság jövőjét 
ileö nagy jelentőségét a viszonyok alapos ismerői 
kétségbe nem vonhatják. A köztársasági pártban a 
szakadás sokkal mélyebb mint volt valaha, a szen­
vedélyek hevesebbek, a polémia személyeskedő, ke­
serű es személyessé válik, a radikálisok és a mér­
sékel: köztársasági párthoz tartozók között az ellen­
tétek mindinkábbb élesebbé válnak, bár a köztársasági 
párt e csoportjai eddig egymással úgy, a hogy meg­
tértek. Ma már az a helyzet, hogy e csoportok keserű és 
sértő szemrehányásokkal illetik egymást és napról- 
napra nagyobb gát húzódik a két pártcsoport közé. Igen 
természetes következménye ez annak, ha a pártok 
nem elvi kérdésekért küzdenek egymással, hanem 
csak személyi kérdések felett csatároznak, mint ezt 
most Francziaországban teszik. Ferrvnek Epinalban 
legújabban tartott beszéde erre szolgáltat bizonyí­
tékot. Azt kellett volna hinni, hogy amaz okos és 
eszélyes kormányzali eszmék, melyeket Ferry 
beszédében kifejt, s minden hazafias franczia hoz 
in^zett felhívása sokat tesz a kedélyek ama meg-

(nyugtatására, a mire a köztársaságnak oly 
(fagy szükségé van. K helyett a polémia a radiká- 
• iisofc. és republikánusok között fokozott hévvel tör 
ki. csak épen azért, mert az epinali szónok magas 
szárnyalása politikai fejtegetéseibe, bár elburkolva, 
cgv személyi kérdést is beleszőtt. Elég volt Ferron 
hivatali elődjére egy megjegyzést koczkáztatni, a mi 
ugyan kissé túllőtt a ezéion, hogy a sajtóban féke­
vesztetten törjön ki a pártküzdelem. És épen ez arra mu­
lat. hogy ma már nem programmok mellett küzde- 
r*ck s nem azok ellen lépnek sorompóba. A látszat 
szerint ez mind nem érdekli többé a pártokat, a 
sajtót és a közönséget, egy van, a mi körül meg­
ádul az érdeklődés, és ez a Boulanger-kérdés. 
Boulanger mellett vagy ellene foglalni állást, ez a 
kérdés súlypontja. Hogy tulajdonképen mi ennek az 
°':a- az meg nem fejthető rejtély, de tény az, hogy 
a boulangerizmus épen nem tűnt le a politikai szem- 
határrúl Csak az volna kívánatos, hogy Franczia- 
^zág mielőbb lábalna ki ez egészségtelen állapotból. 
Igaza volt Ferrvnek, a mit arról a respublikáról 
mondott, a melyik nyitva van mindenki előtt* ter­
mészetesen azok előtt, a kik utógondolat nélkül 
mpnek he s nem azzal a szándékkal, hogy a köz- 
jársasági ainbieziókat megdöntsék. Igazi nemzeti po- 
mika volna az. a melyik nem nehezítené meg a 
köztársasághoz való pártolást, hanem inkább köny­
vvé és elkerülhetlennó tenné azt mindenkire 
nézve. Ilyennek képzeli Ferry a köztársaságot, a 
melynek kebelében való egyesülésre minden francziát 
felhív. Ebben az értelemben beszél a köztársaság­
ul, a mely sem üldözni nem akar, sem kizáróla- 
2°5 lenni nem kíván. Arról szó sincs, hogy kon­
cessziók tétessenek a klerikális avagy a mon- 
3rchista szellemnek, sem pedig a radikalizmus fana- 
tiKus és szűkkeblű szellemének. A Rouvier-kor- 
mánynak van hajlama a Ferry.által ajánlott politikát 
követni, de a radikálisok ezt megvetéssel utasítják 
vissza és igy az alternativa áll be: válaszszon 
‘fancziaország a között, hogy köztársasági lesz-e 
retry- Rouvier- és Grévyvel vagy pedig radikális 
vfemenceau-, Boulangervel.

VIDÉK.

* A kőszegi Kossuth-ügyben hozott hírhedt határo­
zatot Vidt Géza ügyvéd megfelebbezte. Felebbezése igy 
hangzik: A folyó évi július hó 7-én tartott képviselő- 
testületi ülésben hozott 1827. számú határozat ellen 
felebbezéssel élek, nem azért, hogy a megtörtént tények 
meg nem történtté változzanak, avagy hogy tán uj ér­
demleges határozatot akarnék provokálni, — nem, mert 
bármiféle ujabbi érdemleges határozattal Kőszeg város 
repittácziója egyhamar helyre nem hozható: mégis jól 
tudom, hogy a hazafiságot nem lehet megyegyiilési ha­
tározatokkal diktálni, •—- s azon kegyeletet, melylye! az 
egész ország Kossuth Lajos, hazánk legnagyobbja iránt 
viseltetik, a nem fogékony keblekbe tölcséren beönteni, 
tudom én mindezeket, — hogy mindezek daczára fel­
lebbezek, ennek indoka következő: Ezen határozat­
nak megsemmisítését kérem pusztán alaki szem­
pontból, azon okból, mert a határozat hozatala az 
elnöki enuncziáczió, a szavazás elrendelése sza­
bályellenesen történt. Ugyanis a községi törvény és 
városi szabályrendelet világos határozatai értelmében a 
szerint mondandók ki a határozatok, a mint többen 
szólnak az indítvány mellett, mint ellene. Már pedig 
elvitázhatlan tény, hogy a boadott indítvány mellett 
3-an szólották, inig ellene csak 2-en, és igy a határozat 
akként lett volna kimondandó, hogy «az indítvány elfo­
gadtatott.» Ámde elnöklő jegyző úgy látszik nem akarta, 
vagy nem merte ezt a határozatot kimondani, mert e 
helyett indítványozókat hívta fel az indítvány visszavo­
nására, mi midőn nem történi inogja tanácskozás bezá­
rása után várt, s utólagosan elfogadta s elrendelte a 
névszerinti szavazást. Ez törvénybe ütköző sérelem. E 
mellett a szavazás nem történt szabályosan, szavazat­
szedő küldöttség nem alakíttatott, a szavazásról külön 
jegyzőkönyv nem lett felvéve, sőt a szavazók is utóla­
gosan, úgy emlékezet szerint lettek feljegyezve. Tehát a 
szavazás is törvénybe ütközik. De sérelmes az is, hogy 
Tuczenlaller Lajos és társai a névszerinti szavazást 
saját indítványukra kérték, de nem kérték az általam 
és társaim által beadott indítványra, s mégis elren­
deltetett, holott a határozat a szólók szerint lett volna 
kimondandó. E mellett a jegyzőkönyvbe irt indítvány 
lényegileg eltér a tényleg írásba foglalt indítványtól; 
úgy hogy a jegyzőkönyv szerinti indítvány voltaképen 
beadva nem volt, a felett szavazás nem történhetett, 
igy az el sem fogadtathatott; mert az voltaképen mó­
dosítása a beadott indítványnak, más kifejezéseket tar­
talmaz: «a lefolyt követválasztás okozta választási párt- 
szenvedély» ez az eredetileg írásba foglalt cllunindit- 
ványban nincs, erre senki sem szavazott, ezt senki el 
nem fogadta. Igy ez illetéktelenül van a jegyzőkönyvbe 
felvéve. Ugyanazért, de még azért is kérem a jegyző­
könyvet és jegyzőkönyvi határozatot megsemmisíteni, 
mert mint városi képviselő tiltakozom azon önkényes el­
járás ellen, hogy midőn a közgyűlésből a jegyző­
könyv hitelesítésére én is ki lettem küldve, a hite­
lesítésre meg nem hivattam, sőt mi több: a 
jegyzőkönyv eredeti fogalmazványának betekintésé­
ből tapasztaltam, a szövegében mint hitelesítő fel­
véve, nevem kitöröltetett, hihető azért, hogy egy 
pártszempontból fogalmazott, a közgyűlés lefolyá­
sának meg nem jelelő jegyzőkönyv szövege el­
len kifogást ne tehessek, holott e jegyzőkönyv a 
tárgyalás menetének nem felel meg. Mért nincs 
felvéve, hogy kik szóltak az indítvány mellett, és 
kik ellene V nincs benne az egyesek által felhozott ér­
velés, talán fátyolt akartak reá boritanit, hogy az utókor 
ne tudja meg a kőszegi városházán 188/. július 7-én 
Kossuth Lajos díszpolgárrá való megválasztása ellen fel­
hozott érvelést. De ha a jegyzőkönyvben nincs is ennek 
nyoma, van nyoma a sajtóban: igy a megtörténtet hiva­
talosan leplezni nem lehet. De annyiból is megsemmisí­
tendő ezen jegyzőkönyvi határozat, mert mig a szabad­
ságon lévő polgármestert a városi jegyző helyettesítette, 
s az elnökölt, mint közgyűlési jegyző pedig Töpfer Samu 
városi Írnok által lett helyettesítve, igy a jegyzőkönyv ezáltal 
szerkesztendő, a határozat ez által lett volna megfogal­
mazandó, addig az eredeti jegyzőkönyv tanúságaként az 
egész jegyzőkönyvet a helyettésitelt polgármester, tehát 
elnök és jegyző egy személyben, fogalmazta, irta egész 
terjedelmében. Ez pedig a városi szabályrendelet értel­
mében nem lehetséges. Ezen alaki szempontból kérem 
ezen országos liirü városi határozatot megsemmisíteni. 
Ezen oknál fogva lelebbezek. Kérem tehát jelen felebbe- 
zésemel Yasmegye lettes köztürvényhatósági közgyűlé­
sére beterjeszteni (az eredeti indítványok, eredeti jegyző­
könyv kapcsán) s oda azon kérelemmel fordulok: méltóz- 
tassék ezen 1827. számú határozatot megsemmisíteni s 
Kőszeg város képviselőtestületét uj határozat hozatalra 
utasítani. Tisztelettel Vidt Géza L.

* A felvidéki közművelődési egyesület ez idei 
nagygyűlését! tudvalevőleg Beszterczebanyán, tartják 
meg augusztus 2(5-án. A szükséges intézkedések megté­
tele végett Beszterczebánya szab. kit*, város, Zúlyom- 
vávmegye közönsége képviselőiből és a zólyommegyei 
választmány tagjaiból bizottság alakult, a mely bizottság 
kebeléből, több albizottságot küldött ki. Az érkező ven­
dégeket a zólyomi állomáson a választmány zúlyerni 
tagjai üdvözlik, a bcszlerczebányai állomáson pedig a 
város és a választmány neiében fogadják. Ez utóbbi 
alkalommal Sebesztha Károly választmányi elnök mond 
üdvözlő beszédet. A közgyűlést megelőző napon ismer­
kedési estély lesz, másnap pedig a közgyűlés után 
diszebéd a takarékpénztár nagy termében. Ebéd után a 
vendégek tetszés szerint valamely kiránduló csapathoz 
csatlakoznak, kirándulásokat rendeznek Zúlyom-Lipesére 
a «Gizella» munkás árvaház megtekintésére, Szliácsra 
és a hermándi papírgyárija. Következő napon esetleg a 
zólyom-brezói vasgyárat látogatják meg a vendégek.

* B.-Gyulán Steigcrvald Áűám iparos, Fridrich Mi­
hály rendőrkapitány ellen a megye alispánjához és a 
kir. törvényszékhez egy-egy feljelentést adott be, mely­
ben a kapitányt állítólag sikkasztással, bíinpalástolással 
és zsarolással vádolja. A megye alispánja, a kapitány 
ellen a fegyelmi vizsgálatot azonnal elrendelte és an­
nak foganatosításával Popovics Sylvius 1-sü aljegyzőt 
bízta meg. A kir. törvényszék a beadott vádat a kir. 
ügyészséghez tette át, a mely az összes iratokat — hi­
vatkozva egy miniszteri rendeletre — az alispánhoz 
küldte meg.

* A makói rendőri botrány tárgyában a makói ipar­
testület állal Cseresnyés János városi kapitány ellen 
emelt panaszt, a belügyminiszter leküldte a főispánhoz 
s elrendelte n vizsgálatot.

* A kaposvári képviselőválasztásnál elkövetett visz- 
szaélések a biintetőtörvényszék elé is kerülnek. A ka­
posvári függetlenségi negyvennyolezas párt megbízásából 
Matolcsy Imre ügyvéd megtette a feljelentést, a kor­
mánypárt összes íőkorleseit bevádolja s az ezek által 
tett vesztegetéseket bizonyítja.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. ! hat hóra.............. .. 10 írt
két hóra .... 3 frt 60 kr. egész évre..............  20 frt
három hóra .. 6 írt — kr. j 

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimíi. legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék. ^

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk 
Eégi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

jut. 31.
— Személyi hírek. A bicskeiek e hó 28-án 

küldöllségileg köszönték meg József főherczegnek, 
hogy a július 22-diki lüz alkalmával személyesen 
részt vett az oltásban. — Jenő föherezeg a napok­
ban Székesfehérvárott járt. — Schnsztcr Konstantin 
kassai püspök ma ünnepelte 71-ik születésnapját.— 
Görgey Kornél altábornagy augusztus 1 -én hosszabb 
szabadságra megy, novemberben pedig valószínűleg 
végleg nyugalomba lép. — Ottó föherezeg főhadnagyot 
a király a Klagenfurtban állomásozó lá.uhlánus ezred­
től a brlinni ti. sz. dzsidás ezredhez helyezte át. — 
Nikolics Feodor lovag orsz. képviselő, Bosznia és 
Herczegovina volt polgári adlátusa Magyarországról 
Becsbe utazott. — Hoyos gróf párisi osztrák-ma­
gyar nagykövet csütörtökön este elhagyta Párisi és 
Salzburgon át lseidbe utazik. Távollétében az ügye­
ket Zichy Tódor gróf nagykövetségi tanácsos ve­
zeti. — Tisza Kálmánná szül. Dégenfeld Ilona 
grófnő holnap reggel Budapestre érkezik, s az 
országos kisdedóvó egyesület választmányi ülé­
sén elnökölni fog. — Edelsheim-Gyulay Lipót 
báró tegnap családostól megnézte a kereskedelmi 
kiállítást, s sok mindent vásárolt össze, a mit 
uj aradmegyei kastélyába visz. — Jellinck Henrik 
a budapesti közúti vaspálya-társaság vezérigazgatója 
szabadságából visszatért a fővárosba s átvette a hivatala 
vezetését. — IJe/«csey/cstábornok hadtestparancsnok 
csütörtökön és pénteken Kecskeméten járt, meg­
nézte az épülő lovas-kaszárnyát, s a csapatok 
fölött szemlét tartott. A hadtestparancsnok a 
kaszárnyán sok kifogásolni valót talált. — Károlyi 
Alajos gróf londoni nagykövet családjával birtokára 
Stomfára érkezett, s olt több hétig fog időzni. — 
Jiáith Károly, az iparoskörelnöke fürdőből hazatérő­
ben Miskolczon járt, a hol az ipartestület nagy ün­
nepléssel logadta. — Porcia Lajos gróf a Hcvkules- 
fiirdö állami főfelügyelője Budapestre érkezett. — 
Weiss B. Ferencz kir. tanácsos 100 Irtot adomá­
nyozott az orsz. kisdedóvó egyesületnek.

— A tróuörököB a bruoki táborban. Bmckból 
jelentik tegnapi kelettel a következüket ; A mai gyakor­
lat volt a legérdekesebb, a mely a jelenlegi táborozási 
időszakban előfordult. A 49. dandárból ugyanis egy ez­
redet hadilábra állítottak, a mely Polli ezredes vezetése 
alatt végezte a hadmozdulalokat. A határozott biztos 
mozdulatok felett a trónörökös teljes elismerésének adott 
kifejezést. Augusztus 1-én kezdődnek a nagy dandái- 
liadmozdulatok, a melyekben Bauer táborszernagy had­
testparancsnok is részt vesz. Augusztus il-én 400 bécs- 
ujlielyi katonai növendék jő a táborba, hogy a hadgya­
korlatokban részt vegyen. A nagy hőség miatt a tábor­
ban sok a kellemetlenség. A Bajiba ugyanis annyira 
apadt, hogy a fürdést egészségi szempontból sem lehet 
megengedni s igy a katonáknak félórai utat kell ten­
niük, bogy a régi mederben felállított fürdőkben lehűt­
hessék magukat. Az egészségi viszonyok nem a legki­
tűnőbbek. Tegnap egy közlegény kolera-gyanús tünetek 
közt megbetegedett.

— A gasteinl találkozás, mint azt már megírtuk, 
csakugyan szombaton, augusztus 6-ilcán fog meg­
történni. Királyunk a mondott napon reggel t) órakor 
külön udvari vonalon megy lseidből Lendsbe, a hol ko­
csira száll át s úgy folytatja útját Wildbad-Gasteinba. 
A királynak ez útjában csak kevés emberből álló kísé­
rete lesz. A kiséret tagjai Paar Ede gróf altábornagy 
főhadsegéd, a szolgálattevő szárnysegéd, a katonai s a 
kabinet-iroda egy-egy tisztviselője, egy komornyik, egy 
udvari vadász s egy házi szolga. A király az idén is> 
mint a mull évben, a Slraubinger-fogadóba száll. Még 
az nap délután, mindjárt a hogy megérkezett, látogatást 
tesz a német császárnál a fürdői kastélyban s ebéden 
is nála marad. Másnap, a mint Vilmos császár eluta 
zoll, királyunk is útra kél s Kreulhba megy az Angliá­
ból visszatért királyné üdvözlésére. Ez azonban még 
nem bizonyos, mert lehet, hogy Vilmos császár csak 
augusztus 8-án utazik el Gasteinból s akkor augusztus 
7-én királyunk is ott marad.

— A német kanczellárnak egy nevezetes mondá­
sát beszélik el az angol lapok: Egy fiatal miss, ki lel­
kesedéssel csüng Bismarck herczegen, nem régiben egy 
rajongó levelet intézett a kanczellárhoz, arra kérve öt, 
Írjon egy pár szót emlékkönyvébe. A szép miss azzal 
végezte sorait, hogy szerencsés lesz egész éleiére, ha a 
nagy német férfinak kéziratát bírhatja. Bismarck herczeg 
egy kissé eltompult már az e fajta udvariasságok iránt, 
hanem az angol kisasszony lelkesedése és hízelgése 
mégis csak meghatotta őt, szépen visszaküldte néni az 
emlékkönyvet, a melynek első lapján a kanczellárnak 
kővetkező sorai voltak olvashatók: Gyermekem ! óvakod­
jék a légvárak építésétől; mert azok olyan épületek, 
melyeket a legkönnyebben fül lehet építeni, de legnehe­
zebb lerombolni.

— Victoria királyné családfája. Valaki régen 
összeállította Victoria királynőnek őseit, és érdekes mun­
káját közzé is tette. Most a jubileum alkalmából fölku­
tatták a régi Írást, melyből a következőket tudjuk meg: 
Victoria királynőnek legrégibb déd-anyja, kiről az Írás 
megemlékezik, egy kedves, szépséges franczia nő, név- 
szerint Desmiet Eleonora, Desmiet Sándornak a lánya, 
ki olbreusi földbirtokos volt Poitouban. Eleonórának 
anyját Poussare du Vigeau Jacqueline-nak hillák. Eleo­
nora 1638-ban született az olbreusi kastélyban. Történt, 
hogy braunsclnveigi György Vilmos, Zelle és Luneburg 
lierczege, átutazván Francziaországon, a tarentói her- 
czegnö házában megismerkedett a szépséges Eleonórával, 
halálosan belészeretett és titokban nem sokára nőül is 
vette. Később, mikor György Vilmos Eleonórát harbourgi 
elünévvel grófnői rangra emelte, megtörtént a nyilvános 
esküvő is. A György Vilmos és Eleonora házasságából 
született Dorottya Zsófia, ki 1682.? november 21-én uno­
kabátyához, György Lajos braunsclnveigi herczegliez, a 
későbbi I. György angol királyhoz, ment nőül. A Dorottya 
Zsófia és György király házasságából két gyermekgszüle- 
lett, egy fm| meg egy leány. A fiú 11. György néven 
kövesse atyját a trónon. Ez a II. György ki­
rály nagyalyja volt 111. György angol királynak; 111. 
Györgynek kisebbik fia, a Kenti herczeg pedig atyja 
volt Victoria királynőnek, ki immár ötven év óta ural­
kodik dicsőségesen.

— Koburg Ferdlnánd herczeg tegnap Ebenthalból 
Becsbe érkezett s hit* szerint néhány napot fog olt töl­
teni. Arra, hogy a herczeg valahova elutazzék, még 
eddig semmi intézkedés nem történt, de úgy hallik, 
hogy augusztus 3-ig eldől, lemegy-e vagy sem mostaná­
ban a herczeg Bulgáriába. Ma különben Nacsevics bol­
gár külügyminiszter is Bécsbe érkezett s hosszabb ideig 
tanácskozott a herczeggel.

— A király körútja az országban. Déváról táv- 
iratozzák mai kelettel: A király fogadására lázas siet­
séggel folynak az előkészületek. A magna kúriából a

megyei hatóság már jó ideje kiköltözködött. Az adóhi­
vatal és főispáni iroda is áthurczolkodtak s holnap kez­
detét veszi a gyökeres átalakítás és javítás. Branko 
lovag holnap ideérkezik tett intézkedései foganatosításá­
nak felülvizsgálására, melyek alapján ö felsége legköze­
lebbi környezetét helyezik el. A belügyminisztériumtól meg­
érkezett a nagy vezérkar elfogadása iránti rendelke­
zés. Albrecht föherezeg és kísérete számára szeptember 
10-ike körül rendezik be a lakásokat. A Pogány főispán 
által összehívott értekezlet egy szőkébb bizottságot kül­
dött ki a fogadási ünnepélyességek megállapítására. A 
Maroshid-alapból 6000 frlot bocsátottak a szükséges 
útjavítás és egyéb czélokra az alispán rendelkezésére, 
mely összegből 1000 írttal Déva város utczáinak rende­
zését veszik első sorban munkába, miután a város semmi 
közjövedelemmel ily czélokra nem rendelkezik. Barcsay 
alispán és Duka főmérnök ahadvonal útjait és hídjait felül 
vizsgálták s a szükséges leendőket a helyszínén kijelölték. 
— A királynak az erdélyi részekben teendő körútja al­
kalmából a kolozsvári Ellenzék egyrészről konstatálja 
azt, hogy az ottani szabóknál nagy számmal lellek 
megrendeléseket nemzeti díszruhákra, másrészről pedig 
ama hivatalos közegekhez és testületek tagjaihoz, a kik 
a király fogadásánál cselekvő részt vesznek, fölhívást 
intéz, hogy a nemzeti viseletről meg ne feledkezzenek. 
A nevezeti lap e fölhívást szükségesnek tartja, mert — 
úgymond — tekintélyes hivatalnokok úgy nyilatkoztak, 
hogy Ok nem csináltatnak magyar ruhát, mert sokba 
kerül s nem igen lehet hasznát venni. Mindenesetre el­
szomorító lény, hogy magyar ember olyasmit mon­
dani, de még csak gondolni is mer, hogy a magyar 
király előtt, magyar viselet helyeit frakkban jelen­
jen meg.

— Vilmos császár asztala. Az ősz német császár 
életének milliók és milliók előtt oly nagy jelentősége 
van, hogy bármit mondunk is róla, okvelcllenül érdek­
lődéssel találkozik. Az igazat megvallva, alig tudunk 
elég apróságot felsorolni, hogy kielégítsük az általános 
kíváncsiságot; maholnap legendákat kell szőnünk e cso­
dálatos lény mindennapi életének részleteiből, hogy a 
közönségnek o farkas-étvágyát csillapítsuk. Most hogy a 
német császár ismét osztrák területen mulat, több al­
kalmunk van érdekes részletekkel szolgálni, jobban bele­
tekinthetünk a német császárnak, a hosszú és egészséges 
élet nagymesterének bűvös konyhájába is, hol azok a 
csodálatos éltetőszerek készülnek. Minden reggel három 
teljes éllapot terjesztenek Vilmos császár elé, ki azután 
tetszése szerint kiválaszt egyet és azt egy kereszt­
tel jelöli meg, a mi azt jelenti, hogy azokra 
az ételekre van ma étvágya. Csak az a kár, hogy 
nem árulja el a bűvös titkot s nem mondja senkinek, 
hogy miért választotta az egyiket s mért nem a mási­
kat vagy a harmadikat ? A kiválasztott ételekből aztán 
báromrendbeli fogást is készítenek s ezeket szigorúan 
megvizsgálják, hogy a császárnak a lehető legerősebb 
levest és a képzelhető legporhanyóbb sültet tálalhassák 
föl. Ezt mind értjük, igen jól van kigondolva; de az 
már igazán csodával határos, hogy az ősz császárt un­
szolni kell, hogy csak minél többet egyék ezekből a 
kínálkozó ételekből. Különben talán hozzájuk se nyúlna ! 
Meglehet, hogy ez is valami bűbájos fogás az élet fenn­
tartására. Pedig az egyszeri gazda, a mikor vendégsé­
get adott, azt mondta feleségének: Kínáld lelkem, a 
tisztelendő ural, a többinek úgy is van elég esze.

— Végzetes kirándulás. A «Mystery» yaclilnak 
mai lapunkban említett elsüllyedéséről ’ Kew-Yorkból a 
következő újabb részleteket jelentik: A kiránduló társa­
ság a szigetről New-Yorkba visszaindulva a «Mystery» 
és «Christina» yachton úgy osztozott meg, hogy a na­
gyobb és biztosabb Mysleryt a nők és gyermekek fog­
lalták el, mig a másikra a férfiak szálltak föl. Mindkét 
yacht csaknem túl volt terhelve, de senki sem gondolt 
veszélyre, hanem mindenki élvezte a kellemes hajózást 
az enyhe estén. A gyermekek, a szabadban mul&táslól 
kimerülve, anyjuk ölében aludtak; a nagyobbak a hullám 
játékában gyönyörködlek, mig a fiatal lányok tréfállak 
és énekeltek, vagy a két yacht sebességét hasonlították 
össze, a melyek között valóságos verseny fejlődőit ki. 
A «Mistery» kormánya mellett Ilinrichs kapitány állott 
s összes legénysége Henry nevű fiából és Scheidt Jó­
zsef halászból állott. Mindkét férfi kipróbált és tapasz­
talt tengerész, a kik már nem egy vihart értek meg a 
Mysteryn. A két yacht közvetlen czélját Canarsie ké­
pezte, de annak elérése nem kis nehézséggel járt, mert 
északnyugati szél fújt, s midőn a «Canarsie et Bocka- 
way Beach» társulatnak «Julie» gőzösével találkoztak, 
Mc. Croy kapitány azt az ajánlatot telte nekik, hogy 
mind a két yachlot kivontntja. A társaság azonban 
vitorlázni akart, mert bőven rendelkezett idővel. A 
Myster fővitorlája már ki volt feszítve s noha a mel­
lékvitorla is derekasan segített, mégis úgy tetszett, hogy 
a Christina gyorsabban haladna, mi Ilinrichs kapitányt 
igen boszantolta. Kiadta tehát a pííancsot, hogy ■< fő­
vitorlát teljesen szabadon engedjék s hozzá tette: «.Mi 
nem engedhetjük, hogy azok elibénk kerüljenek. Mi 
megverjük a Christinál, ha törik, ha szakad.» A nők 
neveltek s zsebkendőikkel integettek át a férfiaknak a 
Christinára, a mely most természetesen, hátramaradt a 
Mystery mögött. Mint a nyíl rohant előre a Mystery 
a kaczagó nőkkel s midőn még csak egy negyed- 
mérlföldnyire távozott a szigettől, már készáz lábbal elhagyta 
a másik yachlot. Hirtelen azonban hatalmas szélroham jött, 
amely teljes erővel zúdult a Mysterynek s azt egy pilla­
nat alatt fölforditotta. A hullámok keresztülcsaptak a 
yachton s a Mystery a vízbe esett nők és gyermekek 
egetverő jajgatása között, elmerült. Mielőtt Ilinrichsnek 
vagy embereinek sikerült kötelet ragadniok, a harmincz- 
négy ember élethalál harezot vívott. A jelenet leírhatat­
lan volt borzasztóságában. Az anyák, a kiknek gyerme­
kük még karjaikon voltak, az elmerülő yacht széleibe 
akarlak kapaszkodni. De csak keveseknek sikerült a ha­
jói elérniük, mert sokan a vizszinén úszkáló kötelekbe 
bonyolódtak. Egyik a másik után merült alá, elveszve 
menthetetlenül. A partról nem lehetett remélni segítséget 
s a C.hrislinával magával baj történt, mert csaknem 
ugyanabban a pillanatban, a mikor a Mystery föl fordult, 
a horgony a hajéról a vízbe esett, minek következtében 
a yacht nem mozdulhatott, e helyett azonban William 
kapitány mentőcsolnakokat küldött a nőknek a segítsé­
gére Időközben azonban már luiszonhatan a tengerbe 
vesztek ; köztük Ilinrichs kapitány fia is.

— Ajándék a trónörökösnének. Karlsbadból táv­
iratozzak : «A trónörökösné Knoll polgármestert és 
Condenhove kerületi kapitányt mára ebédre hívta meg 
Franzensbadba. A vendégek nem jöttek üres kézzel, 
ugyanis Knoll polgármester átadta Karlsbad ajándékát, 
melyet a város a trónörökösné múlt heti olt időzése al­
kalmából ajánlott fel. Az ajándék egy ébenfa szek­
rény, hossza 52 czentiméter, szélessége és magassága 
pedig 46 centiméter. A födele s az oldalai 900 spru- 
delkővel vannak kirakva. Van e között minden fajta, a 
mit Karlsbadban csak találni lehet, sőt oly rendkívüli pél­
dányok is, minőket már félszázad óta nem lehet találni. 
A szekrényben Kavlsbadrúl s környékéről fölvett fotog­
ráfiák vannak elhelyezve.

— Egyházi Intézkedések Ausztriában. A Wiener 
Diöcesenblatt két érdekes intézkedést közöl. Az egyik 
ama házassági esetekre vonatkozik, a melyeket ma­
gyar és osztrák születésű, de egyik országban sem 
honosított polgárok egymás közt kötnek. E tárgyban az 
osztrák belügyminiszter oly rendeletet bocsátott ki, a 
melynek értelmében az osztrák lelkészek, ily esetekben, 
a magyar születésű férfi vagy nö szülőhelyének hatósá­
gához tartoznak fordulni azok honossági okmányaiért. 
Ha e lépés nem vezetne czélra, s a szülőhelyen kívül, 
a mely gyakran csak esetleges, semmi más támaszpontok 
nem állnak rendelkezésre a magyar állampolgárság meg- 
állapithatása czéljából, úgy érvényes házasság megköté­
séhez elegendő, ha a lelkészek az Ausztriában érvény­
ben lévő házassági jog értelmében járnak el. — Az

említett lapnak másik közleménye az öngyilkosok te­
metésére vonatkozik. A közlemény 1877-bül kelt kon- 
gregaczionális dekrétum, a mely elrendeli, hogy az ön­
gyilkosokat, ha haláluk előtt nem adták jelét a megté­
résnek, egyházi szertartással eltemetni nem szabad, 
kivéve természetesen amaz eseteket, a mikor az öngyil­
kosság bebizonyithatólag elmebetegségből származott.

•— As Írek harcsa. Londonból írják : írországi an, 
LIanerchymeddban, kedden este a rendőrségi épület 
előtt robbanás történt. Az épület homlokzatán levő abla­
kok, valamint a törvényszéki épület ablakai is, mely 
utóbbiban a börtönök vannak elhelyezve s a rendőrök 
lakásai mind összetörtek. Szerencsés volt az ott lakó 
rendürliszlviselo, hogy családjával néhány perczczcl 
előbb hazament lakására ; igy nőm történt semmi bajuk. 
A ház elölt egy üstöt talállak, melyhez egy kanócz volt 
oda erősítve. A támadók valószínűleg azt akarták, [hogy 
a zavarban a foglyokat kiszabadítsák.

— Egy palaczk tengeri útja. Berlinből írják : A 
Hyüne ágyunaszádról Salátából lipohm át Tongala- 
buba való útja közben 1883. július 7-én a déli széles­
ség ltíu 56,1 perez és a nyugati hosszúság 172J 31,1 
perez alatt egy palaczk ha zárt levelet bedobtak a 
tengerbe. A palaczkot 1886. deczember 28-án találta 
meg Cameron Allan a Clarence-River partján a déli 
szélesség 29u 3 perez és a keleti hosszúság foka 153’ 
alatt. A henne talált levelet átadták a Clarenee-parti 
maeleáni postamesternek Lami Theonak, s ez a sydneyi 
német császári konzulátus utján megküldölte a berlini 
hydrografiai hivatalnak. A palaczk tehát 3 és } évig volt 
ulon s igy 127U nap alatt 1990 tengeri mértföldet tett 
meg.

— Gyújtogató örült. A pestmegyei Kis-IIarla köz­
ség határán pár nappal ezelőtt llimpelmann llemikné 
tagján az összerakott buzakeresztek közt tűz támadt, 
mely onnan elterjedve még 11 gazda csomóba rakott 
gabonáját hamvasztotta el. A tűz tovaterjedését a föld­
műves gazdák a heves szélben nagy nehezen akadá­
lyozták meg. A tűz állítólag gyújtogatásból ered. Többen 
mondják ugyanis, hogy az első keresztet Himpelmanné 
őrült sógora gyújtotta föl.

— A hadgyakorlatok. A 18. számú lovasdandár 
parancsnoksága egyesülve az ezreddel és a 4. lovastü­
zér osztálylyal a Czogléden tartandó fegyvergyakorla­
tokra következőképen inditlatik. Jul. 29-én egy körül­
belül 3 tiszt, 147 ember és 15Í- lóból álló lovasszázad 
a menetel Ocsáig, 30-án Örkényig tette meg s 31-én 
érkezett Czeglédre. A dandár és ezredtörzs, valamint 5 
lovas század, továbbá a lovas tüzér osztály: körülbelül 
38 liszt, 970 ember és 690 ló 30-án egészen Monorig 
ment. szintén 31-én érkezett Czeglédre. — A 4. honvéd 
huszárezred 1-ső osztálya f. évi augusztus hó 31-én 
kezdi meg 10 napig tarló összpontosítási gyakorlatait 
Pestmegyében. Ez idő alatt Csanádi,n 3 tiszt, 140 em­
ber és 132 ló s Szent-Istvún községben 100 ember és 
100 ló lesz a lakosságnál beszállásolva.

— Boulanger és Jules Ferry párbaja. Röviden 
említettük már, hogy Boulanger párbajra hívta ki Fer- 
ryt, minapi sértő beszédéért. Mint Párisból tegnapi ke­
lettel írják, Boulanger Foverot tábornokot és Diilon 
grófot nevezte meg segédeinek s küldte Ferryhez. A se­
gédek tegnap este meg is érkeztek Saintusebe, hol Ferry 
fogadta őket, a párbajt pedig elutasította. A France teg­
napi hire szerint, melyet egy hozzánk ma reggel érke­
zett távirat is megerősít, Ferry elfogadta a párbajt, se­
gédeinek két párisi barátját nevezte meg, kik ma Bou­
langer segédeivel Parisban tanácskozást tartanak.

— Gvadányl-ünnep. Szakolcza sz. kir. város, egy­
kori lakosa gróf Gvadányi József magyar lovas gene­
rálisnak és humoros költőnknek máig is meglevő lakó­
házát emléktáblával jelölte meg, melynek leleplezése 
alkalmából, mint már jeleztük, ünnepélyt rendez a kö­
vetkező sorrenddel: 1. Augusztus 17-én délután 7 óra­
kor a szakolezai kaszinó és zene-egylet a városligetben 
zene-estélyt rendez. Augusztus 18-án délelőtt 9 órakor 
ünnepi isteni tisztelet a plébánia-templomban : 1U óra­
kor az emléktábla leleplezése; délután 2 órakor a volt 
jezsuita kollégium nagytermében diszebéd, délután 6 
órakor tánczestély a városligetben. Az ünnep napjára 
az emléktábla-bizottság megbízásából dr. Kovács Dénes 
emlékkönyvet ad ki. A bizottság Sebesi József polgár- 
mester elnöklete alatt mindent elkövet a fővárosból és 
a vidékről érkező vendégek fogadása és szórakoztatá­
sára. Jelentkezők részére Gödingben a kocsikról és 
Szakolezán az elszállásolástól gondoskodva lesz. A disz- 
ebéden rész tvenni akarók augusztus lU-ig a polgármes­
teri hivatalban jelentkezhetnek.

— A zugi katasztrófa. Zugból újabb partcsuszam- 
lásoknak a hire érkezik. A még álló kőpart július 25-én 
reggel 8—9 óra közölt két czentimélerl, 9-töl 11-ig pe­
dig újabb három czentimélerl sülycdt. Ennek követkéz" 
ében a Lutliiger esztergályos házán még az első pait- 
szakadáskor keletkezett repedés jelentékenyen megna­
gyobbodott. Mindezekből világos, hogy az egész alsó 
ház sor menthetetlen s azok lebontása rövid időn bekö­
vetkezik.

— A felajánlott mandátumok. A Draskovich gró­
fok állal felvetett vád, hogy a horvát nemzeti párt 30 
mandátumot ajánlott fel Starcsevicséknek, még egyre 
nyilatkozatokra ád alkalmat. Az Agramer Zeitung 
ma érkezett számában Czernkovich képviselő szólal 
meg a következőképen : «A 30 mandátum állítólagos 
felajánlása ügyét e hó 23-án közzétett nyilatkozatom­
mal tisztán s minden józanul gondolkodó emberre nézve 
kétségtelenül megvilágítottam ugyan, az Ubzor mindaz- 
által az ügyet ismét tárgyalja és kommentálja. Az Ob- 
zorral nem fogok polémiába bocsátkozni fennebb emlí­
tett nyilatkozatom kommentárja felett, mert hogy mit 
Ítéljek az Obzor, valamint kommentárjai és kominentá- 
rosai felöl, azzal rég tisztában vagyok s jóformán kö­
zömbös rám nézve, hogy ezt a mesterséget vezérczikk- 
ben vagy lárezában folytatja-e, s másrészt mert nem 
akarom, hogy beleljék rajtam az az elegánsnak ugyan 
nem elegáns, de bizonynyal igaz példabeszéd : «A ki 
korpa közé keveredik ....» Csupán az Obzor amaz ál­
lítására akarok hát nyilatkozni, hogy dr. Zserjavics azt 
beszélte, Folnegovics Ferencz ur pedig meg is irta, hogy 
én nekik a kormánypárt nevében, még pedig az utób­
binak szavakkal: «felajánlunk önöknek», 30 mandá­
tumot kínáltam. Ha dr. Zserjavics lelkész — a min ké­
telkedem — csakugyan azt mondta, hogy én neki a 
kormánypárt nevében 30 mandátumot ajánlottam fel, s 
ha Folnegovics Ferencz ur Draskovich gróf ö méltósá­
gának azt irta, hogy én neki e szavakkal : «felajánlunk 
önöknek», ugyanazt az ajánlatot lettem, akkor dr. Zser­
javics és Folnegovics Ferencz urak a legliitványabb mó­
don hazudtak. Zágráb, 1877. julius 30. Czernkovich 
Miklós, s. k.

— Oláh elblzakodáe. A magyar íróknak és művé­
szeknek az erdélyrészi magyar közművelődési egyesület 
ünnepélyes évi közgyűlése alkalmából tervezett kirándu­
lását az oláh Tribuna a következő kommentárral ki­
séri: «Nincs szó róla, a «müveitek» között, kiket Buda­
pestről várnak, kevesen vannak a látni és tanulni jövők; 
legtöbben azért jönnek, hogy levegőt változtassanak s 
hogy eltöltsék az időt, mindazonáltal lesznek a részt­
vevők Közt oly emberek is, kik látnak szemükkel, kik­
nek az igazság imponál. Éa sokan ezek közül észretér- 
nek itt Erdélyben s ábrándjainál letéve fognak vissza­
térni. Mert bármilyszinü legyen a szemüveg, mely- 
lyel az F» M. K. E. o dolgokat velők láttatni 
akarja, senki sem közelíthet a Kárpátok hegyei­
hez a nélkül, hogy ne érezze, hogy egy egé­
szen más társadalmi légkörbe jut, mint a magyarországi. 
«Nyugat felől jőve, mi oláhok, midőn Nagy-Várad vagy 
Szeged felé közeledünk, könnyebben kezdünk lólekzeni,
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mert érezzük, hogy e helyeken egy ránk nézve kedve­
zőbb élet lüktetése kezdődik s midőn a közeledő he­
gyekről a szél fuvallatát érezzük, önkénytelenül kitör 
felkiáltásunk : «Itthon vagyunk!» S ha könnyebben 
lélegzőnk mi, látván a román ekéje által húzott baráz­
dát, végkép nehezen fognak lélekzeni azok, kik az ab­
szurd illúziót ápolják magukban, hogy el van rendelve, 
hogy e föld valaha magyarrá legyen. Igen, két­
ségtelenül súlyos kell hogy legyen az érzés, mely ez 
emberek szivét elfogja, midőn látják, hogy órák telnek 
és napok múlnak utjokban, anélkül, hogy nagyobb ma­
gvar tömeget találnának, s úgy lelik, hogy jobbra és 
bálra az oláh tömegek egyre tömörebbek s egyre 
hozzáférhetellenebbek lesznek a szellemre néz­
ve. melyet Budapestről és Kolozsvárról ápol­
nak. De hogyha terhes is az érzés , egyszer­
smind egészséges is. Mert képtelenség, hogy szárnba- 
vehetti emberek lássák a tényt e nélkül, hogy magokba 
ne térjenek s hogy végre arra a meggyőződésre ne 
jussanak, hogy végzetes az irány, melybe a magyar tár­
sadalom magát ragadni engedő. Azért jól teszik, hogy 
jönnek, kik jönnek, mert lesznek közöltök elegen, kik 
észretérnek ez országban (Erdély), melynek szép jö­
vője van, ha jelene oly szomorú is. Az E. M. K. E. 
hadd fogadja, hadd tisztelje meg őket s hordozza, a 
mint akarja, hadd siránkozzék nekik az eloláhosodás 
nagy veszélye ellen s hadd kérje a «segélyt» az «anva- 
államtöl» a magyar nemzet «exponált őrszeme* javára : 
mi csak oláhok maradunk s Magyarország 
minden segélye egy helyre gyűjtve, sem ele­
gendő, hogy visszatartsa az oláh, életet e terü­
leten. A ki jönni fog, akarva nem akarva, ezt fogja 
megtanulni».

— A nagyszebeni fejetlen holttestről egy nagys­
zebeni levelező a következőket írja : Az a feloszlásnak

indult, pokoli bűzt árasztó holttest, melyet a fiatal er­
dőben sétalovaglás közben fedezett fel az itteni huszár- 
paranesnok — mint a napokban jelentettük — állítólag 
egy nem a legjobb rnagaviseletü tüzéré volt. Do tanuk 
bizonyítják, hogy azon a helyen jártak pár nap előtt és 
ükkor niég ott semmiféle holttest nem volt. Az 
a hely, hol a holttestre ráakadtak, annyira közel van 
az országúihoz, hogy ott rnárezius hónap óta emberi 
tetem észrevétlenül nem heverhetett. Különben is el­
árulta volna a szag. A fü a hulla alatt szintén azt 
bizonyítja, hogy csak nem régen kerülhetett oda az a 
fejetlen holttest. Az a verzió járja, hogy a szökevény 
: aját fedezése okáért adta reá a ruhát a hullára és ö 
misztifikált a fejjel is, melynek szorgos kutatása, vala­
mint a szökevény szigorú körözése elrendeltetett.

— Tüzek a vidéken. Az ó-kanizsai szérüs kert­
ben e hó 26-án délután — mint nekünk Írják, — vi­
gyázatlanság következtében tűz ütött ki, mely csakha­
mar 3U0 kereszt búzát elhamvasztott. A kár körülbelül 
1 ■_'( 0 forint s az egész szegény fóldmiveseket sújt. Biz­
tosit, a semmi sem volt. Szerencsére szélcsend uralko­
dott, mert különben alig lehetett volna, az ott összera­
kott nagy mennyiségű s 50—GO ezer irtot érő kalászos 
gabonát megmenteni. — O-Gradiskán nagy tűzvész 
pusztítóit a napokban. Brabecz faraktára gyuladt meg s 
elpusztult vagy 150,000 irt áru fa. A szél mindenfelé 
széthordta a sziporkákat, de a lakosság olyan gondosan 
locsolta a házak tetőit s különösen a tűz színhelyéhez 
közel fekvő lűporraktárt, hogy a tűz tovább terjedését 
sikerült megakadályozni.

— A havájl szigetországból. Közöltük nemrégi- 
neri ez exotikus ország politikai és kulturális viszonyai­
ba k ismertetését, fültüntetve amaz okokat, a melyek az 
idegen telepilvényeseket, a benszülötteket prelegáló Gib- 
son-kormány ellen forradalomra ösztönözték. A forrada­
lom, mint Honoluluból, a szigetország fővárosából 
jelenük, immár fait accompli, a mennyiben Kalakaua 
király július 7-én aláírta az uj alkotmányt, a mely a 
választási jogot kiszélesíti s behozza a miniszteri fele­
lősség elvét. Miuthogy a forradalom a német és angol 
telepilvényesek müve volt a «nemzeti» kormány ellen, a 
német lapok a legféktelenebb támadásokat intézik a 
királynak és miniszterének személye ellen. Igaz ugyan, 
hogy a király és a kormány túlságos költekezései s 
különösen Gibson miniszterelnök kétes múltja nem a 
legjobb vért szült a háttérbe szorított «idegenek»-ben. 
Gibson miniszterelnökről a Frankf Ztg. a következő 
tendencziózus ismertetést hozza: Gibson M. Walter, 
déli Karolinában született. Első Ízben 1852-ben lett 
ismertesse, midőn az egyesült államok semlegesség! tör­
vényét megszegve, a venezuélai kormánynak fegyvereket 
adóit el. Letartóztatták s törvény elé állították, — hogy, 
hogy nem, — sikerüli neki szabadon bocsátását ki­
eszközölnie. Ekkor fölszerelt egy kis kemhajót 
(sshooner) s jégszállitmánynyal Brazília felé vette út­
ját. Mire oda ért, a jég — természetesen — 
elolvadt, s minthogy a vizet el nem adhatta, hajójával 
a maláji félsziget felé indult. Itt összeköttetésbe lépett a 
hollandi kormány alatt álló Szumatra sziget főnökeivel.
A főnökök nevében forradalmat proklamált a kormány 
• Hen, de rajta vesztett, mert elcsípték s Jávában kötél 
általi halálra Ítélték. Egy csinos asszony azonban, mi­
után Gibson inár tizennyolez évig ült a börtönben, 
megszöktette. Nemsokára ismét fülbukkant Liverpoolban, 
a hol Hawthorne amerikai konzulnak bemutatta ma­
gát, tudakozódva atyjának, egy angol nemesember­
nek, a birtokai után: A konzul, Gibson finom 
megjelenése és ügyes beszédje állal elszéditve, még 
útiköltséget is adott neki, hogy az Egyesült-Államokba 
utazhassák, a mely összeget azonban a konzul soha 
többé vissza nern kapott. Ekkor Gibson Washingtonba 
ment, hogy a hollandi kormány ellen, a jogtalan elzá­
rás miatt, 100,000 font sterling erejéig kártérítési port 
indítson. A kongresszus az ügyet magáévá tette, s meg­
indult a komoly üzenetváltás Washington és Hága kö­
zött. Már annyira voltak Washingtonban, hogy Hollan­
diának fölvetik az alternatívát: vagy lefizeti a kártérítési 
ö-szegei, vagy háborút üzemiek neki. E közben meg­
kapta a kongresszus azt a lázitó iratot, a melyet Gibson 
a benszülöttek közt terjesztett. Midőn azonban a leve­
let elő kellett volna terjeszteni, az — nyomtalanul eltűnt. 
Minthogy Gibsonon kívül senki más nem férhetett az 
aktákhoz, a gyanú ellene irányult s rövid időn az egész 
ügy elaludt. Gibson ezután a mormonoknak a csendes 
oezeán szigeteire való telepítéséhez fogott. Young Brig- 
ham ismert mormon által buzdítva, Honoluluba utazott, 
ott több mormon birtokossal érintkezésbe lépett s Lauri 
szigetén hozzá fogott a nagy mormon székesegyház épí­
téséhez. Sok ezer benszülütt segédkezett az építésnél: 
Gibson okmányokat terjesztett a nép közt, a melyek öt 
Young meghatalmazottjának s isteni erővel felruházott­
nak mondották. <) azt állította, hogy a Melkizedek szent 
rendjéhez tartozik s hogy azért küldték a csendes 
oezeán szigeteire, hogy a bennszülötteknek az igazságot 
prédikálja. Miután a bennszülöttektől csaknem minden 
földet olkaparitott, fölhagyott a prófétasággal s lapot 
alapított, a melyet a saját hasznára nagyon jól ki tu­
dott zsákmányolni. A király félt tőle, de hasznavehetö- 
nek találta s azért alkalmazta. Midőn a minisztérium 
1882-ben leköszönt, Kalakaua király Gibsont a minisz­
térium élére állította, mint az egyetlen fehéret (ameri­
kait), a kit ezéljaira fölhasználhatott.»

— Tisza Kálmán, Tisza Lajos gróf és Fáik 
Miksa egymás ellen. A békés-csabai vasúti vendéglő 
bérlete e hó végével lejár. E vendéglő egyike a leg­
jövedelmezőbbeknek s igy nem csoda, ha legalább is 
1G pályázó óhajtotta a vendéglőt bérbevenni. Az aján­
lók közül egy 4500 frt bért ajánlott, holott eddig GOO 
irtot fizettek érte. Három pályázó pedig oly form a aján­
latot telt, hogy a legmagasabb bérösszegnél 200 forint­
tal többet Ígért. Ez ajánlatok az aradi üzletvezetőséghez 
érkeztek he, de mivel az üzlet vezetőség csak 1000 fo­
rintig terjedő bérletek kötésére lehet hivatva, a 4000 
forintot meghaladó ajánlatokat eldöntés végett a köz 
ponti üzletvezetőséghez terjesztették fel. A korteskedés 
a protekezió működése ott vette kezdetét. Három ajánló 
között folyt a vita, mindháromnak protekeziója a legha­
talmasabb s legbefolyásosabb férfiak sorából került ki 
Egy nagyváradi vendéglőst maga Tisza Kálmán prote- 
zsált, egy szegedinek Tisza Lajos gróf, a harmadik 
aradi illetőségű vendéglősnek Fáik Miksa volt a szó 
szólója. Ez a három hatalom állott egymással szemben 
a központi üzletvezetöség intézői előtt. Ilyen három ha 
talmat egymással szembeállítva még sohasem látott az 
a hivatal. Az üzletvezetőség nem tudta mitévő legyen

Megsérteni egyiket sem lehet, azért úgy határoztak e 
nagy politikai kérdésben, hogy annak eldöntését szep­
tember 1-sejére halasztották s utasították az aradi üz­
letvezetőséget, hogy a jelenlegi bérlő bérletidejét szep- 
lember elsejéig hosszabbítsa meg. Addig talán kiegyezik 
valahogy a három protektor.

— Dom Pedró Pártában. Dom Pedró, brazíliai csá­
szárnál, ki jelenleg feleségével, unokájával Parisban tar­
tózkodik s mint irtuk is, már a franezia közélet viszo­
nyai iránt élénken érdeklődik, látogatást tett a . Figaro 
egy munkatársa, kinek Dom Pedró nehány érdekes dol­
got mondott el első párisi útjáról. Akkor volt az, mikor 
a franczia-néinet háború lezajlott. A többek közt meg­
látogatta akkor Dom Pedró a párisi állatkertet is s fö­
lötte sajnálkozott azon, hogy az ostrom alatt. Paris 
lakosai az összes vadállatokat megélték. Kirándult 
Versaillesba, hol egy estén módjában volt talál­
kozni azzal a három férfiúval, kik a franezia 
köztársaság elnöki székén egymást kövessék. 1872. ja­
nuár havában Thiers ebédre hívta meg Versaillesba a 
brazíliai császárt, s ugyanoda meghívta Mae-.Mahont, 
Grévyt, Joinville herczeget stb. Politikáról nem volt szó, 
inkább a közgazdasági állapotokról, az árak megdrágu­
lásáról. Thiers a többek közt igy szólt: Lényeges kü­
lönbség van az árakban, most s pár évvel ezelőtt. Most 
sokkal több pénzt követel a szabó kabátomért, mint 
nemrég. — «Egészen természetes — volt egyik jelen­
levő válasza — ön úgy megnőtt azóta 1» Grévy és Mac- 
Mahon abban az időben telt látogatásukat, Dom Pedro 
az F.lyséesbe viszonozta, mint későbbi elnököknél. — 
Dom Pedro valószínűen ma hagyja el Parist s alkalma­
sint Baden-Badenbe utazik.

— A revolver. A párisi figaró felszólalása, tizen­
hat revolver zsurnaliszta dolgában, melyről részletes 
közleményt hoztunk, nagy feltűnést keltett a párisi saj­
tóban. A' hírlapírók egyesületének és szindikátusának 
bizottsága hivatalos eljárást indított meg. Első sorban 
fölkérte a Figarót, nevezett meg a zsarolással vádolt 1G 
hírlapírót. A Figaro munkatársa, Georges Grison, ki a 
czikket irta, a neveket megmondani nern tudta, de azért 
a tény valódisága mellett kezességet vállalt. A hivata­
los vizsgálat azután a rendőrfőnökséget kereste meg, a 
mennyiben a nevezett czikkben említve volt, bogy 
a rendőrség rövid utón bánt el a feljelentett zsarolókkal.
A rendőrség azonban az esetről semmit sem tudott, 
hasonló feljelentés, következéskép rendőri eljárás Páris 
egy kerületében sem történt. A bizottság mindamellett 
nem hagyta abba a dolgot, de tovább folytatja vizsgá­
latát, melynek sikerére már is van egy adat. Nevezete­
sen az Intrunsigeant tudni véli, hogy T. asszony a 
hozzá intézett zsaroló levelet egyik rokónának adta át, 
ki magas állást foglal el a pénzügyminisztériumban. Ez 
az előkelő hivatalnok aztán megkereste a vizsgáló bírót, 
hogy tegyen lépéseket T. asszonynak hasonló zaklatá­
sokról megóvására: a levelet csupán felmutatta, de nem 
hagyta a vizsgáló bírónál.

— A mások pénze. Szegény bolgárok: politikai 
mizériájukhoz hozzájárult egy financziális baleset is, 
mely Szófia lakosságát meglehetős érzékenyen sújtja. 
Egy levantei bankház, a Paesaro testvéreké, melynek 
Szófiában és Konstantinápolyban volt telepe, a napok­
ban megbukott. A ezég nyoíez év óta állott fenn s nagy 
bizalomnak örvendett. Régebben összeköttetésben volt 
az ottomán bankkal is, a rni a Paesaro testvérek hitelét 
erősen növelte. Ez az összeköttetés körülbelül egy fél­
éve megszakadt, de a ezég azért megtartotta a bizal­
mat. Különösen külföldiek voltak azok, a kik keserve­
sen megtakaritolt tőkécskéiket rajok bízták. A legna­
gyobb részük közönséges munkás 5100—500 frankkal, 
továbbá tisztviselők vagy vállalkozók ugyanannyi ezer­
rel. Sőt egész egyesületek is a czégnél helyezték el 
pénzeiket, igy p. o. az olasz munkás-egyesület, az iz­
raelita nőegyesület, stb. Csupán Szófiában a közönség 
vesztesége nagyobb 2 millió franknál. Nem csoda hát, 
ha a bank vezetői ellen nagy az elkeseredés. Minthogy 
a Paesaro testvérek olasz alattvalók, az olasz konzulá­
tus helyezte őket fogságba.

— lemét szerencsétlenül Járt tourlota. A hegy­
mászásnak majd mindennap van egy-két áldozata, újab­
ban a szász Svájczbao történt szerencsétlenség, melyről 
a következüket írják : Richter, a drezdai vakokintéze- 
tének felügyelője, nagyobb társasággal a llocksteinra 
tett kirándulást. Onnan a társaság a polenzi völgyön át 
az Elbáig akart menni, de Richlernek nem tetszett a 
terv, s egymagában más útra tért. Azóta nem tudták 
hová lett. a napokban eprésző gyermekek Niederrathen 
környékén a holttestét találták meg. Bizonyosan a kö­
zeli sziklafal járatlan útjáról zuhant le.

— A megszöktetett menyasszony. A szöktetési 
históriák rendesen mulatságosak, pikánsak s a végén jót 
kaezagnak a rászedett zsarnok apán, a ■ kijátszott vén 
vőlegényen, a kihez haszonlesésből akarták az ifjú szép 
menyasszony sorsát kötni, s egy kis személycserével vig 
lakodalmat ülnek. Csak nagy ritkán végződik a szökte- 
tés olyan tragikusan, mint az, mely most Becsben köz­
beszéd tárgya. Ez év inárcziusában — mint egy Ízben 
röviden már elmondtuk, — G. bécsi gyáros és nagy vál­
lalkozó fia eljegyezte R. báró viruló szép leányát. Az 
eljegyzés akkoriban nagy föl tűnést keltett, s sehogy se 
tudták megérteni, hogy a vagyonára büszke tőkepénzes 
beleegyezett abba, hogy fia elvegye az elszegényedett, 
de mocsoktalan czimerü- arisztokrata leányát. De az öreg 
G. csak azért nyugodott bele az eljegyzésbe, hogy jó 
apának lássék, s a skandalumot kikerülje, alattomban 
pedig pokoli tervet főzött ki, hogy a házasságot-meggá­
tolta. Felbérelte fiának egy barátját, hogy 5000 frt juta­
lomért csábítsa cl a tapasztalatlan R. bárónőt, s hogy a 
csábító bérencz zavartalanul hajthassa végre tervét, fiát 
hetekre elküldte Becsből. S a terv sikerült. A csábitó 
mézes-mázos szavakkal, forró szerelmi eskükkel meg­
ejtette a leány szivét. G-t apja egy napon Becsbe ren­
delte, s diadalmasan mondta el neki, hogy menyasszonya 
elhagyta, megcsalta s barátjával ’ megszökött. A lány 
megtört apja és megcsalt vőlegénye üldözőbe vették a 
szökevényeket s végre Frankfurtban megtalálták őket.
A leányt apja és volt vőlegénye visszavitték Béesbe, de 
elébb a fiatal G. torkon ragadta boldogsága inegölöjét, s 
arra kényszeritette, hogy elégtételt kérjen tőle. A párbaj 
még nem történt meg, mert G-t a kiállott szenvedés és 
izgalom lázas betegségbe ejtette, s most a halállal vívó­
dik. A csábitó pedig a helyett, hogy áldozatának becsü­
letét visszaadta volna, búcsúlevelet irt neki, melyben 
czinikus módon azí is tudatja vele, hogy becsületét 
megbízásból és jó pénzért rabolta el. A szerencsétlen 
leány erre megőrült. Az őrültek házába vitték, de az 
orvosok nem bíznak felépülésében.

— A pankotal bankrablást kísérletről. írják, 
hogy azt kiváló furfanggal és meglepő szakértelemmel 
hajtotta végre az ismeretlen tettes, szerencsére semmi 
nevezetesebb eredmény nem kisérte alapos fáradozását. 
Az egész dolog keddre virradó éjjel történt, A tettes az 
udvar felöli ajtón jött be, az ablak vasrácsát feszítő vas­
sal betörte, az ablaküveget benyomta s az ellenálló 
vasspaléla pántjának' középső vasát átreszelve, a pántot 
lefejtette, á spalétűt kinyitotta s igy behatolt a bank 
helyiségébe. Ezután a Wertheim-szekrényt a szoba kö­
zepére húzta s központfúróval jobb oldalát a legna­
gyobb pontossággal ép azon helyen akarta átlyukasz­
tani, mely mellett a pénz fekszik. A rendkívül szakava­
tott munka már két millimeter mélységű kört eredmé­
nyezett, midőn a fúró belelört. A tolvajt ez nem ret­
tenné vissza, mert feszítővel állt ekkor neki a makacs 
falnak s a külső lemezen egy hüvelyknyi átmérőjű lyu­
kat feszitelt. A bank öreg szolgája zajt hallván, fél 2 
óra tájt kiment a folyosóra hallgatózni, mire a jómadár 
elosont. A szolga nyugodtan lefeküdt, mert a zaj meg­
szűnt s csak másnap. reggel, midőn a pőnztárszoba vas­
ajtaját egynegyed 8 órakor kinyitotta, vette észre az- 
okozolt kárt. A tolvaj összes zsákmánya az egyik felfe 
sziléit Íróasztal fiókjából kivett mintegy 25 frt ám bé 
lyeg volt. A Wertheim-pénztár összes . tartalma ez nap 
1200 forint volt, mely egy krajezár hiány nélkül meg­
találtatott.

— A Laur-Cawagnao ügy mindjobban elmérgese­
dik. Említettük már, hogy Laur utóbbi levelében azzal 
vádolta Cassagnacot, hogy a szedani ütközet napján 
egy pinezében húzta meg magát s követelte tőle, hogy 
sértegetéseiért adjon fegyveres elégtételt. C.assagnac lap­
jában, az Autorité-ben Laurnak ezt válaszolja: «Ko 
mikussá válik a dolog. A ina tengerészkapitányok mód­
jára, kik parancsot kaptak, hogy zárt levelüket csak 
ötszáz mértföldnyire a szabadtengeren bontsák föl, itt - 
ülök egy erdő mélyén s feltöröm a famózus bo­

rítékot. Ki bizonyítja be azonban nekem, hogy e 
94 név, valóban, authentikusan a jobboldal ama 
tagjainak s ama tábornokoknak neve-e, kiket mint lát­
szik, hűtlenséggel vádolnak ? Laur ur maga adta okát, 
hogy ne legyünk túlságos bizalommal iránta, állításainak 
pedig ellenőrzésre van szükségük. Ezért akarom látni a 
neveket, hallani a bizonyítékokat ; a nyilvánosság vilá­
gánál óhajtom látni okait s nern elégszem meg holmi 
hátmögötti pletykával. A mig Laur ur ki nem mutatta, 
hogy a franezia hadsereg és a jobboldal forradalomra 
szövetkezett az ellenség előtt, a . minél nagyobb bűn 
nincs, mindaddig nem állok vele síkra, mert an­
nak, kit nern becsülünk, nern tartozunk ezzel. Az 
sincs szándékomban, hogy szarvat adjak Laur 
urnák szemtelenségeihez. Efféle követelések csak 
annál az embernél járják, kinek a szava ér valamit. E 
perczig Laurnal nem ez az eset. Térek szedáni magavi- 
seletemre, s szemébe vágom Laurnak, hogy ismét hazu­
dik, szemtelenebből mint valaha. E már nem is botlás, 
hanem hanyatt vágódás. En 1870 július havában, egy 
párbajban, mély'mellsebet kaptam; szabályosan meg­
vizsgáltak s a seb miatt alkalmatlannak találtak a ka­
tonai szolgálatra s mégis néhány nap múlva, nyitott 
sebbel, hátamon teljes felszereléssel indultam harezba, 
noha kerületem tisztséget ajánlott föl nekem a nemzetőr­
ségnél. Zászlóaljamnál maradtam a háború alatt és után, 
nem kérkedve, hogy társaimnál többet teltem, nyugodt 
lelkiismeretid lévén, hogy kevesebbet sem tettem. Kívánom, 
hogy Laur ur is, hasonló körülmények közölt, megtette 
legyen kötelességét, mely figyelmeztetésre legyen szabad 
ez alkalmat először felhasználnom. Én soha sem rejtőz­
tem el, sem pinezében a háború alatt, sem az abc be­
tűnek álnevében, a polémia alatt. Még egy megjegyzést. 
Laur nr azzal vádol, hogy meghátrálok előtte. Ez igaz. 
Élelemben soha sem követtem el gazságot, mindig ke­
rültem az olyan összeütközést, mely becsülettel nem jár, 
mindig óvatos voltain, hogy he ne szennyezzem maga­
mat tisztátalan dolgok érintésével,, még ha e dfiog 
egy kardhossz is. Végezek. En lennék a világ 
legneveletlenebb embere ; gyáva lettem volna a bábom 
alatt s poltron Laur úrral szemben, minél nagyobbat 
nem képzelek, föltéve, hogy minden úgy volna, elég ok 
\ olna-e ez Laur urnák arra, liogy be ne bizonyítsa merész 
vádjait ? Hazudott ? vagy nem hazudott ? ez a kérdés 
lényege. Azt pedig meg nem engedem neki, hogy elbúj­
jék először Boulanger mögé, ki nem beszélhet, aztán 
mögém, ki nem kívánom a párbajt, mely el nem dön­
tené a kérdést: Igaz-e, hogy 94 tábornok, s a jobb ol­
dal egy része ajánlatot tett a hadügyminiszternek, hogy 
egy német háború esetén buktassa meg a kormányt? 
Laur diabálhat miattam a mennyit tetszik. Én mindig 
erre utalok : Igaz-e állítása ? Ha igaz, akkor szembeszállók 
vele; ha nem igaz, akkor kiderül, a mit már is mindenki 
hinni keze, hogy ör. pimasz, kinek nem kard, de még 
seprőnyél sem való!» Eddig terjed Cassagnao levele, 
melyre Laur a France tegnapelőtt! számában ezt vála­
szolja; «Ön nern akar verekedni. Előadta indító okai­
nak hosszú, durva és zavaros magyarázatát. És on nem 
akar verekedni sem ma, de még — a mi rosszabb — 
holnap sem, holott egyre kérdi a 94 tábornok nevét, 
kikről tudja, hogy csak kötelességüket teljesítették Né­
metországgal szemben, s nem államcsínyen törték fejü­
ket. A névnek a dologhoz semmi köze. Azt is köve­
teli tőlem, bizonyítsam be, hogy volt-e a jobb 
oldalnak egy oly küldöttsége, holott tudja, hogy 
barátjainak néhánya kompromittálva van. Ha én 
az ön felhívását elfogadva, mindent elmondanék, ön 
holnap okvetlen azt válaszolná: «Bocsánat! Itt csak 93 
név olvasható, a jobboldal küldöttsége neveit tartalmazó 
papíron pedig nincs bélyeg. — Miután küldöttség nem 
volt . . . tehát párbaj sem lesz.» Hát nem lesz párbaj, 
sem ma, sem holnap, sem soha! Ön nem verekszik. 
Ön elhízott, meggazdagodott, nyugalomra vágyik. Ám 
legyen; de hagyja abba kérem kapilánykodó szerepét, 
hagyja el a parlamentet; ne kisértsen egy más kor egy 
más állam hazajáró leikével. Menjen haza, ültessen ká­
posztát. Ha meg nem teszi, tovább folytatjuk a megin­
dított vizsgálatot, s kiderítjük, hogy ön az ellenség előtt 
Szedánnál a Baratin-féle pinezékbe bujt.» Végül meg­
említjük, hogy ugyancsal; a Francéban XX . . aláírás­
sal egy czikk jelent meg. mely Delafosse bonaparlista 
képviselőt megnevezi, mint a ki saját és társai nevében 
Boulangernek ajánlatot tett az államcsíny végbevitelére, 

— A «Segítség» orsxágon ünnepe. A Szt.-István- 
napi országos népünnep rendező bizottságának iigybuz- 
gósága biztosítja az ünnep sikerét. A közönségnek ér­
deklődése is mindinkább fokozódik az ünnep iránt úgy 
a fővárosban, mint a vidéken s mindazoknak, a kik az 
ünnep iránt érdeklődnek, az iroda (Ferencziek-bazára 
20.) bárminemű fülvilágositásokkal szívesen szolgál bár­
mely ügyben. A tombola javára a közönség sűrűn küldi 
adományait, azonban a kereskedői világ feltűnően tar­
tózkodó állást foglal el.

— A sikkasztó menyasszonya. F. Viktort, egy 
szegedi ügyvéd sikkasztó segédjét Pozsonyban a rend­
őrség elcsípte, letartóztatta a ama kérdéssel fordult Sze­
gedre : mit tegyen a sikkasZtóval ? Azt válaszolták táv­
iratilag, hogy adja át az ottani bíróságnak, mert az ügy 
már a törvényszék kezében van. De hirtelen uj fordulat 
állott be. A sikkasztó ügyvódsegédnek váratlan segélye 
érkeze't: a kis Ámor, a ki nyilával átlőtte egy pozsonyi 
kisasszony szívét és szerelemre lobbanta a sikkasztó 
iránt. Alig tartóztatta le a pozsonyi rendőrkapitány F. 
Viktort, midőn megjelent hivatalában egy pozsonyi táv- 
irásznü, bizonyos B. kisasszony s kijelentette a kapitány­
nak, hogy ő hajlandó megtéríteni az elsikkasztott össze­
get, csakhogy F. Visszanyerje szabadságát s mi­
kor azt kérdezték tőle,-mi1 indította e váratlan nagy­
lelkűségre, pirulva vallá be, hogy ö és Viktor ur — 
jegyesek. A pozsonyi rendőrség, táviratilag tudatta a 
fordulatot a károsult szegedi ügyvéddel, a ki azt vála­
szolta, szívesen beleegyezik a kisasszony óhajába, visz- 
szavonja a panaszt,3 csak fizesse meg a kárát. Teg­
nap azonban már ismét az a hir érkezett táv­
iratilag , hogy Viktor ur, menyasszonya nagylelkű 
ajánlata daczára is, — újólag megugrott, miután a 
rendőrség ideiglenesen szabadlábra helyezte. Viktor nr 
szökéséből mindenki azt olvasná ki, hogy ő előnyösebb­
nek találta lenni kurrentált sikkasztónak, mint B. kis­
asszony férjének. Csak épen a távirásznö nem olvasott 
ilyesmit lei, mert még tegnap éjjel érkezett a szegedi 
ügyvédhez egy sürgöny, melyben esd ve kéri, szüntesse 
meg Viktorja üldöztetését, mely a szökés után persze 
újból megindult, ma pedig megérkezett a kisasszonytól — 
a megtérített elsikkasztott összeg. A rendőrség szerepét 
ezóta már valószínűleg B. kisasszony vállalta el s most 
már ü nyomozza a megugrott a férj-jelöltet.

— A kolera Dél-Olan zorazágban. Cataniában és 
Santagióban egy néptömeg felgyújtotta a kolerahórhá- 
zat s aztán megakadályozta, hogy • a kolerabetegeket 
az égő kórházból kiszabadítsák, igy akarván a járvá­
nyos betegségnek még a csiráját is megsemmisíteni. A 
eárabinierek beavatkozásának csak annyi eredménye 
lett, hogy a dulakodásban három ember súlyosan meg­
sebesült, tizenhét zavargót elfogtak.

— Gyilkos orvvadász. Múlt napokban a homok- 
szentgyörgyi erdőőr egy orvvadászszal találkozott; a 
tilosban járó atyafi az erdőőrt meglátva, egy szempillana­
tig sem habozott s fegyvert fogott az erdőőrre. Az er- 
tiőür látva a közvetlen veszedelmet, szintén fegy­
vert emelt. A kél lövés csaknem egy pillanat­
ban dördült, előbb azonban az orv vadászé, mely az 
erdöört halálosan sebesilette; de nyomban rá az erdő­
őré is, melyre az orvvadász azonnal holtan rogyott 
össze. Az erdőür sebei következtében néhány óra alatt 
kiszenvedett.

— Öngyilkos katonatisztek. Dalmáeziából két 
katonatiszt öngyilkosságáról értesítenek. E "hó 15-én Zá­
rában Slipsics Ferenez tüzérszázados, s másnap Kat- 
taróban Kramer, a 10. vártüzérezred századosa agyon­
lőtte magát.

— Parlamenti gorombáskodás, az angol alsóház 
tegnapelőlti ülésén az ir agrar törvény tárgyalásakor 
Healy ir képviselőt a házból kizárták. A kizárásra az 
adott okot, hogy Healy egy képviselőtársának, ki untalan 

. félbeszakította, azt kiáltotta oda : «Ha férfi ön, jöjjön ki 
velem a teremből, vagy pedig a nyakát tekerem ki, ha 
még félbeszakít.» Healyt szavazás nélkül kizárták, ki is 
rögtön, oda hagyta a termet.

— Öngyilkosság a ósolnakban. Aradon a maros- 
parti vámhivatalnál tegnap kora reggel két lövést halot­
tak. Csakhamar megtudták, hogy a Maros-hid- alatt ki­
kötött nagy csolnakban egy fiatal ember agyonlőtte 
magát. A csolnakban ,egy körülbelül 23—25 éves fiatal 
ember holt tetemét találták, hányát dőlve a csolnak pa­

dozatán. Mellette egy hatlövetű revolver feküdt, melynek 
két töltényét kilőve találták. A szerencétlen fiatalember 
mind a kétszer szájába lölt s rögtön meghalt. Nem ta­
láltak nála csak egy had mentességi dij befizetéséről 
szóló könyvecskét, két feladó vevényt és 5 krajciárt. 
Személyazonosságát eleinte nem. sikerült megállapítani.
Az áldozatot senki sem ösmerte s Aradon nem is igen 
látták. Végre találtak zsebében egy papirszeletet, a mely 
nyomra vezetett. Csillag és Rutkav aradi fényképész- 
ezég bélyege volt rajta. A fényképészek előadták, hogy 
az illető a napokban járt náluk s le akarta lényképez- 
tetni magát. Neve Kirscliner Samu és fia egy teregoviai 
kereskedőnek. A fiatal ember még az éj folyamán ke­
reste fel a marosparti esolnakot s sokáig kiizdhetett ma­
gával, mig a végzetes tettet elkövette.

— A klatiflial árvíz levezetésén — mint H.-M.- 
Vásárhelyről írják — a múlt héten is teljes erővel dol­
goztak a város és a társulat emberei. A viz ennek kö­
vetkeztében a töltésnek mindhárom levezető nyilasán 
folyik a mederbe. A kistiszai és a porgányi, vizemelö 
gépeket megtisztították, hogy a viz felszívását azokkal 
meg lehessen kezdeni. Az árvizes területek nagy részén 
már nincs viz és szántanak-vetnek a birtokosok. A 
szegedi országút már teljesen megszabadult a víztől s 
járhatóvá tétetett.

— A debreceenl csata évfordulója. A debreczeni 
lapok a következő felhívást közlík: Debreezen polgárai!
A ránk jövő kedden 38 esztendeje lesz annak, hogy 
Debreezen földjét hősök vére áztatá! 38 esztendeje r n- 
nak, mióta kinő a fii a hősök sírján, mióta a kegye­
let őrködő szelleme leng a halmok felett, melyeknek 
mindenike alatt egy-egy szabadsághüs aluszsza örök 
álmát; a kiknek mindenike a lelkesülés és hazaszeretet 
legdicsőbb példáját juttatja eszébe az utókornak. Mit 
tehetnénk nagyobbat e napon, mint hogy a hősök példá­
ján fellelkesedve, kehiünkben a fényes múlt iránti ke­
gyeletből felkeressük sírjaikat. «És áldó imádság mel­
lett, Mondjuk el szent neveiket!» Jöjjetek, Debreezen 
polgárai! adjátok meg az elesett honvédeknek a ke­
gyeletet és hálatartozást! A rendező bizottság. Az ünne­
pély sorrendje következő: Gyülekezés £4 órakor a ref. 
lűiskola előtti téren. 1. Ünnepélyes kivonulás a honvéd- 
sirokboz. 2. Hymnusz, énekli a városi dalárda. 3. Sza­
valat: Vékony Sándortól. 4-, «Szentelt hangok» Moso- 
nyitól, — énekli a vár. dalárda. 5. Emlékbeszéd: Já- 
nossy Zoltántól. 6. «Szózat», énekli a v. dalárda. 7. 
Bevonulás az «Emlék-karl»-be. 8. «Szabadság-dal» Hű­
bériül, énekli a dalárda. 9. Szavalat: Boldizsár Kálmán­
tól. 10. «Honvédek csatadala», énekli a dalárda.

— Megkerült ötezer forint. Pallagi makói sertés- 
• kereskedőtől Debreczenben, a szent-györgynapi vásár 
alkalmával, 5540 frtot elloptak. Hosszas nyomozás után 
sikerült a tetteseket kideríteni. A tolvajok czigányok 
voltak, a kiknek főczinkosaik Berki Gyula és Kalló Jó­
zsef zenészek. Valamennyiöket letartóztatták, hasonlóké- 
pen az orgazdát Polgári Bálintot is. A vádlottak teljes 
beösmerésben vannak.

— A győri sikkasztások. Mint Győrből Írják, a 
városi sikkasztásokat vizsgáló bizottság nagy tevékeny­
séget fejt ki. Sátor kir, ügyészszel az élén naponként 
ülést tart, kihallgatásokat eszközöl. Minden törekvése a 
bizottságnak oda irányul, hogy az ügy fegyelmi részét 
lehetőleg gyorsan legombolyítsák. S van is rá alapos 
remény, hogy ha a vizsgálat menete elé valami újabb 
nehézség nem gördül, szeptember hóig a fegyelmi vizs­
gálatok befejeződnek.

— Tizenkét év múlva. Érdekes bűnesetet távira« 
toz pozsonyi levelezőnk: 1875. szeptembereben Neu­
mann Vincze nagyszombati gazdag földbirtokos, dr. 
Neumann József pozsonyi ügyvéd apja eltűnt. Hetekig 
mindenfelé keresték, nyomozták az eltüntet, de hiába. 
Végre három heti hasztalan keresés után a Miava part­
ján bokrok közé rejtve véletlenül ráakadtak a holttestére. 
A holttest borzasztóan össze volt vagdalva, tele hosszú, 
mély sebekkel. A vizsgálatot rögtön megindították, a gyilkost 
hónapokig keresték, s azután, hogy semmerre se találták, 
félre tették az aktákat, s már rég megfeledkeztek a 
szegény üreg Neumann Vinczéről. Most, miután az irato­
kat tizenkét esztendőn felgyülemlett por fedte, utolérte 
a gyilkost a nemezis; saját bites felesége adta fel a 
bíróságnak. Vagy két hete Stanno Innácz nagyszom­
bati gazdaember felesége állított be a járásbírósághoz, s 
nagy zokogva beszélte el, hogy a tizenkét év előtti ré­
mes gyilkosságot a férje követte el. Akkoriban Stanno 
Ignácz béres volt az öreg Neumannál, s egy éjszaka, 
mikor egy szobában volt öreg gazdájával, a mikor az aludt 
baltával neki ment, s egy hatalmas csapással agyonütötte. 
Azután még több csapást mért a halottra, s elásta a 
szemétdomban. Hajnalliasadtúval szekérre tette a gyil­
kos áldozatát, s elvitte vagy hat mértföldnyire a Miava 
partjára, a hol aztán később meg is találták. Az asszony 
már régóta tudta férje rémtettét, de nagy titok­
ban tartotta mindeddig. Most azonban, mint mondja, 
már nem tudta elviselni a nyomasztó titkot, nagyon 
bántotta a lelkiismeretét, hogy gyilkos hitestársa nem 
lakolt meg gonosz tettéért. Stannót már 12 évvel ezelőtt 
is elfogták a gyilkosság gyanítja miatt, de állhatatosan 
tagadott és alibijét is bizonyította, úgy hogy pár heti 
vizsgálati fogság után szabadon bocsátották. Most, a fe­
lesége vallomása következtében újra elfogták, s hosz- 
szas faggatás után részletes, bűnbánó vallomást tett. A 
gyilkosságot, mélynek terhe 12 esztendeig nyomta a lel­
két, egészen úgy beszéli el, mint a felesége.

— Tűz a vidéken. Kövágö-Eörs mezővárosban 
már három egymásután következő napon volt tűz s 
mindannyiszor gyújtogatás következtében. Legutóbb egy 
fölgyujtótt alsóháztól 7 lakóház hamvadt el, a gazdasági 
épületekkel együtt. A vízhiány miatt nagy nehezen 
ment az oltás, pedig úgy a kővágó-eörsi, mint a köves­
kállai tűzoltók derekasan működtek; de 5 órai meg­
feszített munka után mégis sikerült a tüzet elfojtani. A 
kár mintegy 10,000 írtra mg.

— Vihar ée villám. Szögligeten (Abauj-Torname- 
gyében) tegnap július 28-án — mint nekünk Írják — 
óriási vihar volt. A villám többször lecsapott s a me­
zőn egy gyermeket anyja mellett agyonütött ; anyját is 
érintette, minek következtében ez is veszélyes beteg.

— A párisi világkiállítás iránt való érdeklődést, 
tudvalevőleg, mindenféle szenzácziós intézkedésekkel 
akarják fokozni. Arról a hires 300 méter magas torony­
ról, melyet a kiállítás területén akarnak fölállítani, már 
többször megemlékeztünk ; most egy még annál is érde­
kesebb terv vonja magára a közönség kíváncsiságát. A 
szenzácziós terv Ilénard. Eugéne mérnök ur agyában 
fogamzott meg. Hénard ur, hogy minél könnyebbé, ké­
nyelmesebbé tegye a közönség számára a kiállítás rop­
pant területének bejárását s a nevezetesebb tárgyak 
megtekintését, egy kiállítási körvasutat akar építeni, 
olyan formán, hogy az építkezés minden gépezetével és 
villamos motorával együtt a füld színe alatt legyen, s 
kividről csupán mozgó talajnak, mozgó siklapnak lássék, 
a melyre akárhol föl lehessen lépni veszedelem nélkül, 
s a melyről az ember bátran leszállhasson, ha valami 
dolog megragadta figyelmét és azt jobban szemügyre 
akarja venni. A föl- és leszállást könnyűvé teszi, hogy 
a mozgó siklapra egyetlen kis lépcső vezet, továbbá, 
hogy a siklap nem fog gyorsabban haladni, mini a hogy 
az ember rendszerint járni szokott.

Rövid hírek. Gödöllőn a napokban ismét 
történt egy himlömegbetegedés. A járási orvos azon­
nal megjelent a helyszínén és megtette a szükséges 
intézkedéseket. — Doboson Kis Antal kanász- 
gyerek holmi apróságokat lopott Klein Izidortól, a 
ki feljelentést tett ellene a békés-csabai járásbíró­
ságnál s 3ö frt kárpótlást követelt. A szegény ka- 
nászgyerek a büntetéstől való féltében felakasztotta 
mngát. A lopott dolgok nem értek meg három fo­
rintot. — Kétegyházán Pank Péter 12 éves 
fiúra harangozás közben rázuhant a harang és 
agyonütötte. A vizsgálatnál kiderült, hogy a harang 
koronafája korhadt volt s ez idézte elő a szeren­
csétlenséget. "

pestre jött, hogy annak nevezetességeit megtekintse. Jár- 
tában-keltében tegnap a vigadó elölt levő téren három 
jól öltözött ismeretlen ember csatlakozott hozzá, a kik 
szívélyes magyarázgatással kalauzolták mindenfelé a 
jámbor képű idegent. Végül átcsalták a városmajor, 
utcza 24. szám alatt lévő Csapkovils-féle korcsmába, ott 
leültek vele kártyázni s rövid idő alatt 240 márkát csal­
tak ki tőle, hamis játékkal. Az idegen azonban észrevette 
hogy játszótársai nem egészen tiszta kézzel dolgoznak s 
hirlelenében elökeritett egy rendőrt, a ki a jó urak 
egyikét letartóztatta. Egy Tátrafüredre utazó botoszlói

bécsi-ut 16. szám alatt lévő vendéglőbe s olt kártyázni 
kezdtek vele. A mint e közben a kereskedő tárczájábúl 
kivett egy százas bankjegyet, az egyik játszótárs ki- 
kapta a kezéből, s mire a kereskedő meglepetéséből 
magához tért, mind a hárman elpárologtak.

= Éjjeli támadás. Az elmúlt éjjel Tóth Márton 
28 éves napszámost a küztemető-uton egy ismeretlen 
egyén megtámadta, s késsel a balvállába szúrt. Tóth 
segélykiáltására rendőr jött elő, kinek közeledtére az 
ismeretlen támadó megugrott. A sérültet a rendőr Le. 
szállította a dologházi kórházba.

A bécsi nagy postasikkasztás.
A Zalevszki Filemon érdekfeszilő bünregénye már 

nagyon közeledik a befejezéséhez, s a bécsiek jóval 
hamarább látják majd meg a furfangos sikkasztó!, mint 
maguk reményiették. Azt már említettük, hogy Fritsch 
new-yorki osztrák-magyar főkonzul rábírta Zalevszi.it 
hogy a szövetségi törvényszék tárgyalásánál rna«a is 
sürgesse kiadatását. E hírünket most két hivatalos ká­
belsürgöny erősiti meg, melleket a newyorki fökonzul 
intézett a bécsi külügyi hivatalhoz. E táviratok igy 
hangzanak: «Zalevszkinél szigorú megvizsgálás után 
készpénzben 116,000 fői intőt találtak. Ezenkívül kis 
utazó táskája bélésébe 4000 frt volt bevarrva, s i»y a 
nála talált összeg kerek 120.000 jrtot tesz ki. E 
pénzösszeget postára adtuk. Fritsch főkonzul.» A má­
sodik táviratban ezek vannak: ".Zalevszki, hazaszál­
lításához, a tárgyaláson Írásbeli beleegyezésit 
adta. Szerdán egy Hamburgba induló gőzösön haza­
szállítjuk. Fritsch fökonzul.»

Két rendkívül érdekes dolog vilúglik ki e táviratok­
ból. Az egyik az, hogy Zalevszki még e héten útban 
lesz Európa felé s rövid időn a bécsi törvényszék előtt 
számol be elkövetett bűneiért. Sokkal meglepőbb és fon­
tosabb a másik. Eddig azt hitték, hogy Zalevszki File- 
rnon 151,000 forintot vitt magával tengeren túli útjára 
s nem is nevezték máskép a szökevényt mint: «a 
150,000 frtos postasikkasztó» néven. Ezt a hangzatos 
czimet Zalevszki röviden még hangzatosabbal lesz kény­
telen felcserélni, mert az újabb vizsgálatok azt derítet­
ték ki, hogy Zalevszki nem 151,000 forintot, hanem 
300,000 forintot sikkasztott el. Ebből a tekintélyes 
összegből eddigelé megkerült: New-Yorkban a sikkasz- 
tónál. 120,000 forint, Becsben pedig kerek számban 
38,000, tehát összesen körülbelül 153,000 forint. 
Tehát a megkerült összeg már eddigelé is 7000 
forinttal több, mint a mekkorának eleimén az elsik­
kasztott összeget tartották. Pedig Zalevszki nem valami 
nagyon takarékosan bánt a mások pénzével: a Cham- 
pagne-on mesésen költekezett, dús borravalókat, ajándé­
kokat o-ztagatott, nagyúri passzióknak hódolt, pezsgő­
zött, óriás összegekben kártyázott, szóval indiai nabob 
módjára költekezett. 300,000 forintból persze futotta.

Hogy a tévedésnek majd negyedfél hónapon keresztül 
nem jöttek nyomára, azt a postai szabályzatok kissé 
megmagyarázzák. Ajánlott leveleknél tudvalevőiég a 
postaigazgatóság a tartalomért nem vállal felelősséget, s 
csak akkor kárpótolja a feladót busz forinttal, ha 
a levél elveszett. Ha a levélből csak a benne 
volt pénz hiányzik, azt a posta nem téríti meg, hacsak 
kézre nem kerül a kifosztója, s az nem fizeti vissza az 
ellopot pénzt. Pénzesleveleknél az az összeg irányadó, 
melyet a feladó a borítékon bevallott. Ha a levél elvész 
és kiderül, hogy több pénz volt benne, akkor a feladó 
hamis bevallásért igen nagy pénzbüntetést fizet. 
Ezt a pénzbüntetést a feladón még akkor is megveszik, 
ha az ellopott jószág nem kerül meg, Inig a postaigaz­
gatóság statútumai szerint csakis a bevallott összeget 
téríti meg, még az esetben is, ha a sikkasztó biztosíté­
kából a saját kárát fedezheti. Zalevszki biztosítékából 
ugyan édes-keveset kárpótolhatta volna magát a posta- 
igazgatóság, mert Zalevszki a kiszabott 4UÜ írtból csak 
100 frtot tett le és 300 frttal a postaigazgatóságnak 
máig is adósa maradt. A postaigazgatóság a bevallott 
151,000 forintot már kifizette, s most az a furcsa 
eset történt meg, hogy a posta 7000 forinttal többet 
kap vissza, mint a mennyit a bevallások alapján meg­
térített.

Ez a meglepő és tragikomikus mozzanatokban oly fe­
lette gazdag bünregénv, ezzel ismét egy újabb érdekes 
részlettel gyarapodott. A bécsi országos törvényszék 
polgári osztályának kell majd abban a kérdésben dön­
teni, vajon kinek jusson a már eddig megkerült 
felesleges 7000 forint. A legtermészetesebb határozat az, 
hogy a károsultak kapják vissza a pénzüket. Csak­
hogy a kárvallott feladók, ha ösmerik a postai szabály­
zatokat, őrizkedni fognak azt elismerni, hogy a feladott 
pénznél kevesebbet vallottak be, hogy esetleg nagyobb 
büntetést fizessenek, mint a mekkora kárpótlást kapná­
nak. Egészen másként áll a dolog a biztosított leve­
lekkel, melyeknél a posta szó nélkül kifizeti a többletet 
s aztán a biztosító társaságokon hajtja be a kárát. Kü­
lönben is, az említett bírságolás nem arra való, hogy a 
posta abból jövedelmi forrást szerezzen, mint inkább 
arra, hogy a saját érdekében ne legyen köteles felelős­
séget vállalni oly összegekért, melyeket a feladó nem 
vallott be s még az érte járó csekély szállítási dijat 
sem fizette meg.

Az sem érdektelen, hogy a furfangos sikkasztó 
üldözése és kézrekeritése milyen óriási összegeket 
emésztett fel. Eddigelé már 20,000 forinton jóval 
fölül költöttek Zalevszkire, s legalább még ugyan­
annyiba kerül, mig a 300,000 forintos sikkasztó 
Becsben lesz. Táviratokra máig mintegy 12,000 forin­
tot költöttek; ezenkívül a newyorki kikötőt a sikkasz­
tás napjától kezdve egész sereg detektív vei őriztették, 
ezek mindenike 8 dollárt kapott naponkint. Csinos ösz- 
szegecskébe kerüllek a Németországban, Francziaország- 
ban, Törökországban leselkedő detektívek is. De legtöbb 
mégis a sikkasztó newyorki kirándulása kerül; egy ma­
gánlevél szerint Zalevszki védőinek számlái már ma­
gukban vagy 10,000 dollárra rúgnak. Ezt a nagy 
összegeket nem — mint eddig tévesen hitték — a posta 
fogja fizetni, hanem az állam, mely azt majd a nyilvá­
nos igazságszolgáltatás czéljaira szolgáló alapból veszi 
ki. A posta csak annyit fizet, a mennyit a Zalevszki 
nyoinra-vezetőjének jutalmul ígért, vagyis ezer torintot 
és tiz százalékot a megkerült pénzből. Ez az összeg i* 
szépen megnőtt s sokkal nagyobb lett, mint eleinte gon­
dolták. Hogy a jutalmat ki kapja meg, azt majd a rend- 
Örtőnökség dönti el.

= Hamis kártyások a fővárosban. Fucke Vil-' 
mos inannheimi születésű technikus a napokban Buda-

színház és művészet.
— A krisztinavárosi színkörben holnap hétfőn 

igen mulatságos darabotiadnak, melynek czitne Öli, azok 
a férfiak. Ez a vígjáték a német színpadok egyik ál­
landó és legkedveltebb darabja. Meg vagyunk győződve, 
hogy a szinköri közönség is jól fog mulatni rajta; mert 
a darab komikumán kívül Makó és Boránd is biztositól 
fogják az élvezetes estét.

— Bsllácson érdekes színi saison van. A fürdő kö­
zönség szorgalmasan látogatja Kövesi Albert miskolezi 
társulatának előadásait. Az előadások érdekes voltát és 
becsét nagyban növelték a vendégszereplések is. Eddig új­
házi Ede és Margó Czélia léptek fel, igazi műélvezetet 
nyújtva a közönségnek és jelentékeny anyagi hasznot 
hajtva a társulat igazgatójának. Tervben volt még Már­
kus "Emíliának a fellépte, sőt arról is beszéltek, hogy a 
szintén ott fürdöző Barseseu Agata, a bécsi burgszinház 
fiatal tragikája szintén be fogja mutatni művészetét, de 
a nevezett művésznők folytonos gyengélkedése meglnu* 
sitotta a szliácsi fürdőközönség reményét.
fif— Vidéki színészet. A debreczeni színtársulat társ- 
igazgatói Beregszászon 12 előadást tartanak. A maros- 
vásárhelyi szinpártoló-egyesület megtagadta Csóka igaz­
gatótól a színkört, most a tanács Merkl czirkusának en­
gedte át a színkört.
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k _ Bernhardt Sarah nagy sikerrel folytatja1 vendég­
szereplését a londoni Lyceumban. Eddig Theodorában, 
Frou-Frouban, a Kaméliás hölgyben és Fedorában lé­
pett föl. Játékán nyoma sincs a délamerikai fáradalmas 
művészi körútnak. Frissebb mint valaha. Az angn> la­
pok azt állítják, hogy a Bernhardt Sarah művészete most 
lan delelöjón.

SPORT.
— Távoluazás a Tiszán. Csongrádon aug. 2-án 

'ávoluszást rendeznek. Indulás délután -H órakor a cson- 
Srádi uszodától. Czél: a szentesi uszoda, a hova a ver­
senyzők 6 és 7 óra közt érkezhetnek. Távolság mint­
egy'8 kilometer. Versenyzők az indulásig Bogyó Mihály 
lanárnál jelentkezhetnek.

fóvárösTügyek.
— Az üllől-utl kórházban külön szobákat rendez­

nek be a betegek számára, kiknek kedélyállapota a sze­
parálást kívánja meg.

— tJj orvosi állás. A polgármester helybenhagyta 
a Rókuskórház igazgatójának azt a felterjesztését, hogy 
az elmebeteg-osztályon egy bentlakó napidijas segédor- 
íosi állomás rendszeresittessék s erre az igazgatóság 
már ki is irta a pályázatot.

— A feienozvárosl polgári fiúiskola kereske­
delmi szaktanfolyammal való kibővítéséie vonatkozó fő­
városi határozatot a belügyminiszter jóváhagyta. E sze­
rint a kereskedelmi szaktanfolyam már a legközelebbi 
tanévre életbe léphet.

— A munkás-onaládházakra nézve az épitőszövet- 
kezet, mint már jelentettük, megkötötte a szerződést 
Heric'h Károlylyal a szent-lőrinczi pusztán építendő IC00 
családház te;két illetőleg, úgy szintén az építésre vonat­
kozólag Taschner Mátyás vállalkozóval. A szövetkezet 
most emelőre 320 telket, azaz 80 holdat vett át, négy- 
szöoölenkint 60 krajczárjával. Taschner Mátyás bécsi 
vállalkozó, mint legolcsóbb ajánlattevő, 2100 forintért 
épi- föl egy-egy házat. Az évenkint lefizetendő összeg 
130 irtot tesz ki, hanem az egyes tagok évenkint na- 
ovobb összeget is fizethetnek s ez állal megtakarítják a 
kamatokat. Mihelyt valaki akár egyszerre, akár nagyobb 
törlesztéssel az egész építési költséget lefizette, az ingat­
lant saját nevére Írják át telekkönyviig. A közleke­
dés vasúton igen előnyösen, oda-vissza 10 krért tör­
ténik.

egyletek, társulatok.
— A Sécsben tartandó hyglonlkus kongreaezua-

nak érdekeit Magyarországban terjesztendő s a részl­
eteit biztosítandó, a napokban megalakult a helyi bi­
zottság s ennek orvos tagjai a következők: Gebhard 
Lajos'tiszti orvos, Müller K. kórházi igazgató, Rózsafi 
Alajos rendörföorvos, Markusovszky Lajos min. tanácsos, 
Ré'.zey Imre egyetemi tanár, Ángyán Béla magán tanár, 
Csatári Lajos egészségügyi tanácsos, Oláh Gyula egész­
ségügyi felügyelő.

— A vőröa-kerenzt egyletek a genfi konvenezió 
óta ez évben tartják negyedik nemzetközi értekezletü­
ket. és pedig az 188-í-ik évi megállapodás szerint 
Karlsruheban. Számos fontos kérdés, mely részben a 
Ill-ik konferenczián nem nyert megoldást, tűzetett most 
napirendre. Augusta német császárné 6000 márkát, 3 
arany és ti ezüst érmet bocsátott a konfercnczia ren­
delkezésére ama kívánságának kifejezése mellett, hogy 
ezzel a nemzetközi vörös-kereszt érdekei elömozdittas- 
sanak, illetve oly vállalat létesittessék, mely a sebesült 
harezosok gondozására jótékony hatással van. A kon­
ferenczián az eddigi bejelentések szerint résztvesz- 
nek: a belga, bolgár, dán, görög, magyar, né­
metalföldi, olasz, orosz, osztrák, perui, svéd, szerb, 
svájezi, spanyol, északamerikai, bajor, porosz, szász, 
Württemberg! és badeni vöröskereszt egyesületek, to­
vábbá a genfi nemzetközi bizottság. Meghivattak azon­
kívül az összes hatalmak, melyek a genfi konvencziót magu­
kévá tették. Az értekezlet ez évi szeptember hó 22-ón nyí­
lik meg és előreláthatólag 6 napig tart. A megvitatandó 
tárgyak közé tartozik: az antiszeptikus sebkezelés és 
kötési módszer általános beillesztése a hadseregek tábori 
egészségügyi intézményei közé, a hadviselő államok vörös­
kereszt egyleteinek egymás közti viszonyának megállapítása 
a háború tartama alatt, a nemzetközi bizottság állásának és 
általában a vörös-keresztegyletek egymásközti viszonyá­
nak megállapítása, a vörös-keresztegyletek segélynyújtása 
tengeri csatáknál, egészségügyi anyagok nemzetközi 
gyűjteményeinek felállítása, az egészségügyi anyagok 
díjmentes szállítása háború esetén, vörös-kereszt emlék 
felállítása stb. A konferenczia tartamára Karlsruhéban 
kiállítás is fog rendeztetni kötőanyagok, kórházi felszere­
lések és sebesültszállító eszközökből. A magyar vörös- 
kereszt egyletet egy igazgatósági tag és egy egészség- 
ügyi tanácsos fogja az értekezleten képviselni.

— A Magyarországi Kárpátegyesület augusztus 
7-én délelőtt 10 órakor Tátrafüreden tartja meg XIII. 
rendes közgyűlését ,melynek tárgysorozata következő: 
1. Elnöki jelentés. 2. Múzeumi bizottsági jelentés. 3. A 
számvizsgáló bizottság jelentése. 4. Költség előirányzat 
megállapítása. 5. A tisztviselők választása. 6. Indítványok. 
A közgyűlést megelőzőleg augusztus G-án d. 11. 3 órakor 
leend Poprádon a Kárpátmuzeum ünnepélyes megnyi­
tása ; d. 11. 5 órakor pedig előértekezlet a Buszparkban. 
A közgyűlésen résztvevők vasúton SSy.'a0» árelengedés 
mellett Poprádig utazhatnak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A szolnoki törvényszék derék határozatot ho­

zott. Kimondotta ugyanis, hogy az oly beadványokat, 
melyekhez — váltók kivételével — nem magyar nyelvű 
okiratok és könyvkivonatok vannak mellékelve, bírói 
határozat alapjául nem fogadja el, hanem hiteles ma­
gyar fordítással való pótlás végett visszaadja a feleknek.

— Érdekes becsületsértés! pört tárgyalt e hó 
28-án a kecskeméti kir. járásbíróság. A vádlott Csatár 
Zsigmond volt, ki ellen Bódogh Lajos kecskeméti ügy­
véd s lapszerkesztő azt a panaszt emelte, hogy május 
80-án tartott programmbeszédében becsületsértést köve­
tett el ellene. Csatár kihallgattatása alkalmával nem 
akart arra emlékezni, hogy ő valaki ellen sértő kifeje­
zésekkel élt volna, azt pedig határozottan tagadta, hogy 
Bódogh Lajost megnevezte, vagy őt személyesen sérteni 
akarta volna, — azt megengedi, hogy dühében a tanuk 
által igazolt sértő szavakat mondotta, de ő azokat csak 
feltételesen mondhatta. A vádlott tagadása nem sokat 
használt, mert a tanuk vallomása alapján Csatár Zsig- 
mondot a büntető bíróság a büntetőtörvénykönyv 261. 
§-a alapján a «Kecskemét» szerkesztője Bódogh Lajos 
hgyvéd ellen elkövetett becsületsértés vétsége miatt 
bűnösnek mondta ki, ezért 100 frt pénzbüntetésre, 
esetleg 10 napi fogságra és a költségek megfi­
zetésére Ítélte. A vádlott Csatár Zsigmond felebbezést 
jelentett be. A május 30-iki dolgokra vonatkozólag igy 
szólt Csatár: «Még a programmbeszéd után 24 órán 
túl itt maradtam; hogy ha valakit megsértettem, annak 
módjában állott volna lovagias utón tőlem elégtételt 
kérni.» Erre a Kecskemét szerkesztője igy nyilatkozott: 
“Az elkövetett sértés miatt elégtétel csakis törvényes 
utón követelhető, mert vádlottól nem szokás lovagias 
utón elégtételt kérni.» A költségek felszámításánál Csa­
tár ilyen formán szólt: «Én nem számitok föl semmit, 
mert ily ügyből nem akarok nyerészkedőül csinálni.» 
Balogh pedig erre költségei fülszámitásakor igy vágott 
vissza: «Ha vádlott figyelemmel elolvasta a feljelentést, 
láthatja, hogy én nem a magam részére akarom a költ­
séget megitéltetni és tőle behajtatni, hanem a toroczkói 
tüzkárosultak javára, kiknek a vádlottól behajtandó üsz­
ögét előre oda adományoztam.»

MULATSÁGOK.
— Anna-bál Korltnlozán. A korit niezni fürdőben, 

kedden tartották meg az Anna-bált. Igen díszes és nagy 
közönség gyűlt össze az alsó vendéglő nagytermében, 
úgy hogy ily látogatott és sikerült Anna-bálja még Ko- 
rilniczának alig volt. A mulatság rendezése körül Gelléri 
Szabó János mint elnök, továbbá báró Révay Simon, 
Cebrián István és borosjenői Muzslay Gyula fáradoztak. A 
mulatság este 10 órától, másnap reggeli 45-ig tartott 
kitartó tánczkedvvel ós legvidámabb hangulatban. Az 
első négyest 24 pár tánczolta. Részt vettek a mulatság­
ban: Báró Révay Simonné, báró Splényiné Blaha Lujza, 
gróf Károlyi Gáborné, gróf Cebrián Lászlóné, báró Ré­

vay Gyuláné,-Révay Gizella báróné, Piukovichné, Ma- 
tuska Petemé, dr. Roth Ferenczné, gróf Pejacsevichné, 
Zoltán Ferenczné, Kosztolányié, Milassevitsné, Csiderné, 
Mihalovicsné, Szováthyné, Lászlóné, Gullnó, dr. Buday 
Péterné urhölgyek s gróf Cebrián Mária és Róza, gr. 
Péjacsevich Irma, Piukovich Irma, Yull Johanna, Zoltán 
Anna, Milassevits Margit, Csider Gizella, Cserépy Ida, 
László Viola, Homa Gabriella és Kosztolányi Jolán stb.

— A margittal olvaeó-egylet julius 23-án meg­
tartott jubiláns ünnepélyét, melyről már megemlékez­
tünk, rendkívül sucerült lakomával és tánezvigalommal 
fejezte be. A háziasszonyok tisztét Toperczer Kálmánná, 
Morvay Tihamérné és Bönyi Adorjánná viselték, és en­
nek szokott szeretetreméltóságukkal feleltek meg. Jelen­
voltak: Toperczer Kálmánná, Morvay Tihamérné, Bönyi 
Adorjánná, Benitzné, Besenszkyné, Bubovszkyné, Fenyö- 
dyné, Imzsinszkyné, Genczné, Gornbiné, Horváth Ist­
vánná, Hajós Emilné, Horváth Józsefné, Hartsteinné, Ko­
vács Lajosné, Kalotayné, Koczó Ferenczné, Lovász Gá­
borné, Nvisztorné, Poroszlayné, Szabó Lajosné, Szakái 
Istvánná, özv. Szervánszky Jenőné, Szántó Jakabné, 
Szentpéteryné, Klenyár Sándorné, Veres Ignáczné, Agri- 
cola Ida, Fráter Irén, Szabó Irma, Szabó Mariska, 
Wachsmann Irma, Horváth Ilona, Horváth Ilka, Hart- 
stein Ilka, Poroszlay nővérek, Gombi Jolán, Himmellauer 
nővérek, Szklenyár nővérek, Csuka nővérek, Besenszky 
Mariska, Boborszky Etelka, Gencz Valérka, Kalotay Gi­
zella, Kálmán Ida, Kovács nővérek, Mick nővérek, Mics- 
key Irma, Stark nővérek, Szentpétery Aranka, Votiska 
Camilla és Irén.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Trojkó Lajos Nagy-Kanizsa város 

árvaszéki előadó tanácsosa jegyet váltott Erdösi Biba 
Kornéliával.

— Esküvő. Dr. Stirlhig Ede ügyvéd egybekelt
Lankovits Irmával Szombathelyen. ■.*,

GYÁSZROVAT.
Hnnyadvárl Arányi Lajos haláláról a család a 

következő gyászlapot adta ki: Alulírottak fájdalmas szív­
vel jelentik "dr. Hunyadvári Arányi Lajos nyug. egyetemi 
ny. r. tanár, a magyar tudományos akadémia levelező, 
több tudományos és emberbarát! társulat alapitó, ren­
des, levelező és pártoló tagjának, folyó hó 28-án, esti 
11 órakor, Nagy-Maroson, életének 76-ik évében végel­
gyengülés következtében történt gyászos elhunytál. A 
boldogultnak hiilt tetemei f. hó 30-án fognak Nagy-Ma­
roson a róm. kath. szertartás szerint beszenteltetni és 
folyó hó 31-én délután 5 órakor, Budapesten, a kere- 
pesi-ut melletti temető halottas házából örök nyuga­
lomra tétetni. Az engesztelő szent mise-áldozat f. évi 
augusztus 1-én reggel 9 órakor fog a ferenezrendiek 
belvárosi templomában az urnák bemutaltatni, Budapes­
ten, 1887. julius 29-én. Béke poraira ; Arányi Ágost 
főgimn. tanár, Arányi Béla főgimn. igazgató, Arányi Kor­
nél férj. Vámbéry Arminné, dr. Arányi Árpád, Arányi 
Hortenzia, dr. Arányi Taksony cipsz kerületi kapitány, 
Arányi Krisztina gyermekei, Vámbéri Ármin egyetemi 
tanár veje, dr. Arányi Árpádné szül. Greth Louise, 
dr. Arányi Taksony né sz. Nyeviarevitz Adrienne menyei, 
Vámbéry Rustem, Arányi Adrienne, Arányi Hortenzia 
unokái, özv. Mayerhofer Ignáczné szül. Stróbl Jozsefa, 
özv. Domokos Ántalné szül. Strobl Angéla unoka- 
testvérei.

Asztalos Irma, özv. Asztalos Istvánná leánya Béké* 
sen. julius 27-én élete 24-ik évében meghalt.

Özv. Felsőbüki Nagy Sándorné szül. Weitgang 
Terézia K.-Sitkén élete 72-ik évében meghalt. A mélyen 
megszomorodott család a következő gyászlapot adta ki: 
Alulírottak mélyen szomorodott szívvel jelentik a felejt­
hetetlen jó anya, illetőleg anyós, nagyanya és dédanyá­
nak nagys. özv. Felsőbtiki Nagy Sándorné, szül. Weit­
gang Terézia úrnőnek élete 72. évében, a haldoklók 
szentségének áj latos felvétele után, végelgyengülés kö­
vetkeztében f. hó 27-én d. u. 2 órakor történt halálát. 
A boldogultnak hült tetemei f. hó 29-én d. u. 4 órakor 
fognak K.-Sitkén beszenteltetni és a családi sírboltban 
Nagy-Sitkén örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő sz. 
miseáldozatok a kegyúri templomokban e hó 30-án fog­
nak az egek urának bemutaltatni. Béke hamvaira ! Fel­
söbiiki Nagy Sándor, fia, Herényi Gotliárd Rózsa, menye, 
Sarolta férje Ugrón Ákos, Sándor, György unokák, 
Ugrón Mártha, Ugrón Sarolta dédunokák.

Jeney Gyuláné szül. Tors Ilona Puszta-Péterin 
élete 2í-ik évében jul. 26-án meghalt.

Kóma, jul. 30. (Este.) Mint a Stefani ügynökségnek 
Londonból és Berlinből jelentik, Salisbury kormány­
elnök, illetőleg a német államtitkár egyelőre is részvé­
tüknek adtak kifejezést Olaszország képviselői elölt 
Depretis elhunyta alkalmából. A vidékről folytonosan 
érkeznek táviratok, melyek ama fájdalmas benyomást 
ecsetelik, melyet Depretis elhunyta mindenütt előidézett. 
Nápolyban a városi hatóság falragaszok utján tudatta a 
kormányelnök halálát.

YáV IRATOK.
Gmunden, jul. 81. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) A virágkorzó a Traunseen fényesen 
sikerült. Körülbelül 150 gőzhajón és 40 tutajon 
ment végbe. A korzó fénypontja a Neptun és Flora 
csoport képe volt.

München, jul. 81. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A kristálypalotában ma nyitották 
meg a japáni mükiállitást, a melyet dr. Nenmann 
geológ a saját gyűjteményéből rendezett. A kiállí­
tást a regens herczeg is megtekintette.

Berlin, jul. 81. A művészeti akadémia nagy 
kiállítását az országos kiállítási palotában ma nagy 
ünnepélyességgel megnyitották- Gossler miniszter is 
jelen volt. A kiállításban 970 olajfestmény, 89 rajz- 
festmény, 182 akvarell-kép és 147 szobormű van 
képviselve.

Róma, jul. 81. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Schloczer német nagykövet ma ideérke­
zett. A vasúton Galimberti pápai nunczius fogadta 
s meglátta magához dinerre.

Róma, jul. 81. Crispi minisztert ideiglenesen 
megbízták a külügyi tárcza vezetésével.

Pária, jul. 80. (Éjjel.) A meetinget 9 órakor 
este a téli czirkuszban tartották meg. Az elnöki 
széket Lockroy foglalta el. Midőn Soudey, a tuda­
kozó intézetek elleni liga agitátora, szólni akadt, a 
gyűlés rendezői az arénába szorították. Erre nagy 
zaj keletkezik. Forradalmi szónokok előre rohannak 
és hatalmukba kerítik az elnökséget. Általános ve­
rekedés keletkezik. Soudey majdnem fuladozva lá­
baival rugdalúdzik. Lockroy a rend helyreállításán 
fáradozik. A jelenlevőket azonban óriási félelem 
szállja meg, mindenki menekül és a terem a forra­
dalmárok birtokában marad.

Pária, jul. 80. Éjjel. Az Evenement állítja, hogy 
Delafosse segédjei által kihivatta Laur képviselőt 
a Francéban megjelent s Clermontból keltezett leve­
lek szerzőjét, a ki Delafosse manche képviselőt úgy 
tüntette föl, mint egyikét azoknak, a kik Boulanger 
tábornoknál jártak, hogy őt államcsíny elkövetésére 
fölhívják. Boulanger két segédje Párisba visszaér­
kezett, hova Ferryt holnapra várják.

Pária, jul. 81. Delofosse megczáfolja azt a hirt, 
mintha 6 valakit felhatalmazott volna arra, hogy 
Boulangernek államcsíny iránt tegyen ajánlatot.

Pária, jul. 31. A lapok jelentik, hogy Ferry 
segédjeiként Baynalt és Perier Kázmért jelölte meg. 
A párbaj valószínűleg holnap^fnegy végbe.

Pó térvár, jul. 31. Mussin-Puskin tábornokot 
az ő. hadtest parancsnokát Gurko tábornok varsói 
főkormányzó segédjévé nevezték ki. •

Athén, jul, 31. A Görögország és \Törökor$zág 
közti viszonyok, mint a Havas-ügynökség irja, a 
krétai ügy kielégítő megoldása folytán igen szívélyes 
jelleget öltöttek. Kaneából érkező táviratok jelentik, 
hogy a nemzetgyűlés ülésszakát berekesztették, mi­
nekutána a szultán által nyújtott előnyös en­
gedményeket elfogadta. Megerősítést nyer, hogy 
a kérdés békés megoldása majdnem kizárólag 
a görög kormány loyális magatartásának köszön­
hető, melynek beavatkozása ez ügybe, daczára 
egyes hatalmak ellenkező véleményének, az ismert 
eredményekhez vezetett. A porta hálásnak is mu­
tatkozik ezért Görögországgal szemben. A szultán 
ugyanis meghagyta a Krétába küldött török meg­
hatalmazottnak, hogy a Kancában székelő görög 
konzulnak, kinek megelégedése jeléül a Medsidie-rend 
második osztályát adományozta, köszönetét- fejezze 
ki. A szultán továbbá elküldte magántitkárát Kon- 
duriotiszhoz, a Konstantinápolyban székelő görög 
követhez, hogy neki a hathatós támogatásért, 
melylyel a görög kormánynak a krétai nehézségek 
kiegyenlítésére irányított törekvéseit előmozdítói ta, 
köszönetét mondjon. Végül pedig az athéni török 
követ is hasonlóan Dragumisz miniszter előtt ugyan 
ily értelemben nyilatkozott.

KÖZGAZDASÁG.
Pétervár, jul. 31. A pénzforgalom könnyítése czél- 

jábúl a pénzügyminiszterhez ukáz érkezett, mely elren­
deli, hogy a ií'SO milliónyi ideiglenesen .kibocsá­
tott kincstári utalvány fejében, a birodalmi banknál 
fennálló adósság törleszlésekép a 40 milliós aranyrubelt 
tevő beváltási alap a forgalmi pénztárból a barik pénz­
tárába befizettessék. Az adósság további törlesztése a 
beváltási alapba befizetendő aranyértékek vagy pedig az 
utalványoknak megsemmisítése utján a pénzforgalom 
megzavarása nélkül fog eszközöltetni. •>,

Newyork, jul. 30. (Kabelsürgöny) Petroleum fino­
mított 70° Abel Test New-Yorkban júliusra Gg. Phila­
delphiában júliusra 6»/8. Nyers petróleum 3.50. Liszt 
3.50. — Piros őszi búza helyben 794 (= 7.55 frt), 
júliusra névleges (= — frt), augusztusra 78.75 (=7.56 
frt), szeptemberre 80| (= 7.61 frt) 100 kilokint. •— Ten­
geri 45£. — Gabona-fuvardíj imperial-quarterkint Eszak- 
Amerikúból az angol kikötőkbe és az őzekkel egy ma­
gasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 3.— (= H8£ frt 
100 kilokint.)

Az első magyar pamutfonó-gyár.
Semmi kedvem, de legkevésbé szándékom akármi 

féle megbotránkoztató események felett kritikába 
boesájtkozni, mert érzem, hogy erre nálamnál hi- 
vatottabb erők vannak, kiknek, ha a tényálladékot 
ismerik, kötelességük is Ítéletüket a nyilvánosság 
előtt kimondani.

Ezeknél fogva én csupán a tényeknek nü ismer­
tetésére szorítkozom és felhívom a józanon gondol­
kodó magyar közönséget, de e mellett a "mérvadó 
köröket is, hogy Ítéljenek.

Tudva van általánosan, hogy évekkel ezelőtt, gon­
dolom 1881-ben egy angol vetődött ide, jóhiszemű 
embereket keresni, mi nekie fényesen sikerült is, 
egyszerűen azért, mert egy uj iparág meghonosítá­
sát tűzte ki czél ül s pedig csodálatosan egészen ön­
erején. Pamutfonó és szövőgyár alapítását tűzte ki 
őzéiül. Ugyan ki ne fogadta volna ezt örömmel, hi­
szen épen a pamutkelme az, melyért statisztikusok 
számítása szerint Ötvennégy millió forinttal adózunk 
ma napság, főleg Csehországnak.

Az angol, kinek, — a mint ezt a következmé­
nyek igazolták, szándéka nem volt becsületes — s 
igy nem volt válogatós abban, bárhol is üsse fel 
sátorfáját, nem mondom szándékos, hanem tájéko­
zatlan rossz tanácsadói által vezettetve, Újpestet (!) 
választotta ki a pamutipar kezdeményezésére.

I la szándéka komoly és becsületes, megismerke­
dik vala előbb a helyzettel, s talál oly pontot ha­
zánkban, a hol a kezdeményezés áldásos gyümöl­
csöket termett volna.

Ámde jó angolunknak nem volt más czélja, mint 
heverő, merőben rossz — ez ma már bizonyos — 
gépeit szép szerivel eladni. Hiszen ki értett ehhez 
minálunk ?!

A gyár felállitlatott. Bámulta mindenki az orsók 
pergését, a mechanikai szövőszékek sebes működé­
sét, a kormány sietett erkölcsi támogatásával; a 
nagy iroda, fényes fogat, mint ez már nálunk szo­
kás, mind megvoltak, s egyszerre a vállalat na- 
gyobbilásának szükségét hangoztatták. .

Megtörtént. Az országos bank s ennek tekintélye 
alatt lépre szállottak az emberek. Hiányzó szakérte­
lem, az igazgatónak leglelkiismeretlenebb eljárása, 
két rövid év alatt megbuktatták a vállalatot. Az 
első pamut fonó és szövőgyár cseh i^rátaink örö­
mére bezáratott, sok pénz veszett el; a mi pedig 
legsajnosabb, öregbedett a meggyőződés külföldön 
úgy mint idehaza, hogy hazánkban nagyszabású 
fönó- és szövőipart alkotni, illetve fentartani nem 
lehet.

Nem csekély fáradságba került múlt év nyarán 
hosszabb tárgyalás után a délnémetországi pamut- 
ipartársulat vezérférfiait megnyerni arra, hogy ve­
gyék meg a bukott gyárat. — De megvették s 
folyó év január 15-én tényleg birtokba vették, 
mint «Magyar pamut-ipartársulal >> ezégüket be is 
jegyeztették.

Csak ekkor sült ki, hogy a gépek mind használ­
tak voltak már, hogy az üst át van égve, hogy 
nincs hova levezetni a gyár vizét. — A svájeziak 
nyomban nagy szakértelemmel fogtak a munkához. 
Itt Budapesten azonnal egy uj gőzkazánt, transz- 
missziókat s egyéb hiányos részeket rendeltek meg 
s máig már 120 ezer forint uj befektetést 
tettek.

Áprilisban megkezdték a szövést. Egyenkint indí­
tották meg a szövőszékeket. Elküldték a cseh mun­
kásnőket és kizárólag újpesti iparosok leányait, egy 
pár palotai asszonyt tanítottak be és tanítanak na 
ponta. A gyár 10 ezer orsójával és 150" mechani­
kai szövőszékével szeptember 1-én teljesen üzembe 
jő s a mint a leghitelesebb adatok után • mondha­
tom, évi kiadása 95 ezer forintra rúg, melynek 
óriási része Újpesten marad.

És hogy fogadta Újpest nagyérdemű képviselőtes­
tülete a svájeziakat, kik mellékesen legyen mondva, 
oly szándékkal jöttek ide, hogy a pamut-ipart ha­
zánkban több ponton meghonosítják.

A gyár igazgatósága már márczius havában meg­
tette a lépéseket arra nézve, hogy a gyár vizét az 
újpesti csatornába levezethesse. Ennek azonban a 
községi képviselőtestület ellentállott, mondván, hogy 
a gyár nem fekszik az újpesti határban, noha köz­
vetlen Újpesttel van összeépítve. Fizessem tehát a 
gyár vagy vigye vizét Palotára.

A tárgyalások megkezdődtek. A gyári£azgatóság 
ajánlatot tett, hogy építtessék egy szabályos nagy 
csatorna, melybe azután az érdekeltek is. bevezet­
hetik telkeikről a csatornákat, s a község is meg- 
menekedik attól, hogy piaczán tó képződjék, mint ez 
minden őszszel és tavaszszal történni szokott; egy 
ily csatornához a gyár 3000 forintot ajánlott fel. 
Ékkor egyidejűleg megtétettek a lépések, hogy a

gyártelep csatoltassék Újpesthez. A község azonban 
a gyártól 4000 forint kölcsönt kért 4° 0 -os ka­
matra külön, mihez meg a megye nem adhatta be­
leegyezését. Tárgyalás tárgyalást ért. Végre most, 
midőn már, a gyártelep bekebelezése Újpestbe 
biztosítva van, midőn a vállalkozó, ki a leg­
előnyösebb feltételek mellett 8000 forintért haj­
landó elkészíteni a csatornát, melyhez a községnek 
csak 3000 forinttal kellene járulni s ezen összeget 
három év múltával kamat nélkül fizetni: most a 
község kétheti halogatás után tartott képviselő- 
gyűlésében, elhatározza, hogy a csatorna nem lesz 
kiépítve. Csináljanak a németek vizfeleslegükkel, 
a mit tetszik, újpesti stylus szerint igyák meg ha 
tetszik, de sem közös csatorna nem lesz, sem az 
meg nem engedtetik, hogy a gyár maga költségén 
bevezesse vizét a városi csatornába. Ez az öthavi 
huza-vona eredménye.

Ám de a gyár nem dolgozhat tovább. Vizfeles- 
legét okvetlen le kell vezetni. Ha kibocsátja az ut- 
c.zára, vagy tartóba ereszti, birtokháborítás! perrel 
fenyegetik a szomszédok. •— jogosan, mert a kutak 
vizei megmelegesznek, ihatatlanná válnak.

A gyár tehát alighanem beszünteti munkáját, da­
czára a már kiadott 300 ezer forintnak s megvárja, 
a mig évek múlva Újpest nemes képviselőtestülete 
jobb kedvében majd kegyelmesebb lesz, — feltéve 
hogy Pestmegye törvényhatósága meg nem tudná 
Újpest közönségével értetni, hogy meddig terjed az 
autonómia korláta.

Elmondottam röviden az esetet, nem teszek hozzá 
semmit, sőt elhallgatom még ama nyilatkozatokat is, 
melyek konferenczián és gyűlésen tétettek, mert szé­
gyenlem mint magyar ember, ha valaki németre 
fordítva szárnyra bocsátaná. Csupán felvetem a kér­
dést : vajon ez-e a módja az idegen lüké és szak­
értelem beedesgetésének, mély nélkül mi magunk 
nagy ipart teremteni képesek nem vagyunk.

A felebbc-zés megtörténik, kíváncsian várjuk Pest- 
megye törvényhatóságának határozatát.

Jagóesi Péterffy József.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Első os. kir. szab. Donagozhajózásl-társaság.

A Zimony és Sziszek között közlekedő szerdai szernély- 
hajójáratok félbeszakítására vonatkozó tegnapi közlemény 
oly képen helyesbittetik, hogy a szerdai hajójáratok mind­
két irányban tehát nemcsak a Zimonyból Sziszekre, 
hanem Sziszekről Zimonyba menők is az alacsony 
vízállás tartamára abban maradnak: ellenben pénte­
ken ezentúl is fog Sziszekről Zimonyba hajó 
indulni.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Állat-, termény«, gyümölcs-, házi- és gazda­

sági lparklállltást tart a békósmegyei gazd. egylet 
T.-Komlóson, okt. 2. és 8-án. Kiállítható: ló, szarvas­
marha, sertés, juh, baromfi: — mindennemű mezei és 
kerti termény, gyümölcs, szőlő; -— végre házi és gaz­
dasági iparművek. A bejelentéseknek szept. 29-ig kell 
megtörténni. Az állatok takarmányáról a kiállító gondos­
kodik. Mennyiség, iparczikkekbul egy-egy példány, min­
dennemű gazdasági és nagyobb kerti magvakból 2 liter, 
iparnövény, kertiveternény, fa- és virágmakvakból (kisebb 
mennyiség, a gyümölcs minden fajából legalább [2 db., 
szőlő minden iájából legalább 2 fiirt, folyadék minden 
fajából 2 üveggel, étkekből 500 gramm küldendő be. A 
tárgyak a kiállító nevével és lakásával ellátva, a magvak 
tiszta, fehér vászon zacskókban, folyadékok lepecsételt 
üvegekben a termelési évszámmal, a fajoknak lehetőleg 
egyenkinti megnevezésével, a gyümölcs egyenkint pa­
pírba göngyölve ós lehetőleg fajonkint megnevezve kül­
dendő be. A baromfi a kiállítónak saját ketreezeiben ál­
lítandó ki. A biráló bizottságok minden osztályra külön 
az egyleti és rendező elnökök által előre fognak meg- 
alakittatni. Kiállító azon osztályban biráló nem lehet. A 
díjazás a kiállítás első napja délutánján ki fog hirdet- 
tetni és az értesítő és lapok utján közhírré tétetni. 
Ezért a bírálatnak aznap délig be kell fejeztetnie. A 
kitűzött dijakon kívül, ha több kitűnő anyag van, bronz 
díszoklevél is ítélhető szükség szerinti mennyiségben.

— Iparklállltáa Ungvárott. A magyarországi 
Kárpát-egyesület az idei kirándulásai alkalmából Ung- 
várott tartja közgyűlését, és hogy vendégeinek tartózko­
dásuk alatt minél változatosabb programmot nyújtson, 
mint nekünk L'ngvárról írják, Siegmeth Károly egyesü­
leti alelnök kezdeményezésére elhatározta, hogy Ung­
vári iparkiállilást rendez, melyet Farkas Ferencz vá­
rosi kapitány •— a polgármestert helyettesítendő — a 
megye és város notabilitásai jelenlétében, ma leggel 
nyitott meg. A kiállítás előkészületeire csak rövid idő 
maradt és igy nem is volt lehetséges, hogy vala­
mennyi iparág képviselve legyen, deazért a sikerrel úgy 
a kiállítók, mint u rendezők meglehetnek elégedve. 
Első sorban az ungvári bútorgyár részvénytársaság 
tömören hajlított fából készült bútorait említi a tudósiló. 
Gyönyörű darabokat állított ki az ungvári kerámikai 
iskola, mely ma már oly polezon áll, hogy hazánk 
agyagiparában kiváló helyet foglal el. Ez iskola, mely a 
kormány támogatásában részesittetett, ma már gyárvál­
lalattá nőtte ki magát, mely iőleg azt tűzte ki feladatául, 
hogy meghonosítsa nálunk a kályhagyártást, melyben 
eddig Krakó város tündökölt hires készítményeivel. 
Felemlitendők még gelsei Gutmann Izidor karcsavai 
téglagyárából eredő czikkek. A kiállítás iránt sokan 
érdeklődnek.

KERESKEDELEM ÉS 2‘OZhDE.
** A tőzsde ma teljesen üzlettelen volt és az érték­

tőzsdén még névleges árfolyamok sem jegyezhetők.
** Szövetkezet üzletrészekre. Több budapesti 

fémiparoa szövetkezetei alakított «Vas- és fémiparosok 
nyersanyag- és raktárszövetkezete» czim alatt. Czélja 
az, hogy. a hazai vas- és fémiparosok hitel- és ver­
senyre való képességét a nyers anyagoknak első helyről 
való beszerzése utján emelje. Hogy ezt elérhesse a szö­
vetkezet, szerződéses viszonyba lép az elsőrendű na­
gyobb vállalatokkal s beszerző forrásokkal, továbbá be­
szerzi a legújabb szerkezetű szerszámokat és egyébb 
szakba vágó eszközöket s azokat kipróbálás végeit a 
tagjainak átengedi s több más kedvezményeken k'vül 
tagjainak hitelt nyújt és a betétek után kamatozó pénz­
tári utalványokat ad ki.

+* Bolgár vasúti kölcsön, Dr. Stransky a bolgár 
szobránye tagja Bécsben időzik, állítólag oly czélból, 
hogy a bolgár vasúti kölcsön iránt tárgyaljon, dr. 
Stranszky tudvalevőleg a bolgár vasúttársaság elnöke, 
és már két bécsi banküzlettel értekezett a kölcsön ügyé­
ben. Az erre vonatkozó tárgyalásokat hétfőn folytalják.

** Flsetésképtelenség. A bécsi Kreditorenverein a 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést. Kaloda 
Antal kalmár Hl.-Dreifaltigkeiten, Devessovi Dourenico 
keresk. Zara, Tenner Jakab kereskedő Temesvár, Ten­
ner Mór keresk. Temesvár, Ganz Dávid kereskedő 
Budapesten fürdőuteza.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gazdasági tudósítók. A füldmivelés-, ipar- és 

kereskedelemügyi m. kir. miniszter Eovácsics János 
lippai lakost és tanítót Temesvármegye lippai járására, 
Pirkner János törési lakost, u. p. Misérd, Pozsony vár­
megye felső-csalóküzi járására az állandó gazdasági tu­
dósitől tiszttel bízta meg.

* A lótenyésztési fedeztető ménállomások ala­
kítása tárgyában a földmivelési miniszter körrendeletét 
intézett a törvényhatóságokhoz, melyben tudatja, hogy 
a jövő évi állomások alakításánál az idei ménlétszám 
lesz a mérvadó s uj állomásokat csak akkor lehet szer­
vezni, ha erről valamely község lemond vagy attól kellő 
indokok alapján elvonatik. Ennélfogva csupán azokat a 
községeket szólítják fel nyilatkozatra, a melyek az idei 
fedeztető állomással bírnak. Ezek kötelesek szeptember 
hó 10-ig a megye alispánjához nyilatkozatot küldeni be, 
hogy kivánják-e továbbra is a ménállomást. A méntelep- 
parancsnok, a megye alispánja és a megyes lótenyész- 
bizottmány elnökéből álló hármas bizottság szeptember 
10—20-ig ül össze a megye székhelyén s a beérkezett 
nyilatkozatok alapján intézkedik az állomások elosztása 
iránt.

BORÁSZAT.
Szőlőink végveazedeime. Szomorú hirt tudat 

a földmivelési miniszter a törvényhatóságokkal. A szőlő- 
pusztitó fillokszera ugyanis oly nagy mérvben terjed az 
egész országban, hogy az ország különböző vidékeiről 
naponkint oly sok távirati jelentés érkezik a miniszté­
riumba, melyekre most már a távirati sürgősségnek 
megfelelő gyorsasággal intézkedni lehetetlen. Ennélfogva 
a miniszter hatályon kívül helyezi ama korábbi rendele­
tét, melyben utasítja a hatóságokat, hogy a fillokszera 
fellépéséről hozzá azonnal távirati értesítést küldjenek, 
ellenben meghagyja, hogy a vész konstatálása után 
azonnal kimerítő Írásbeli jelentést tegyenek.

NAPIREND t augusztus 1-én«
Naptár: Hétfő. — Róm. kath.: Vasas szent IMer. — 

Prot.: Péter. — Görög-orosz : (július 20.) Illés prúlé'.a. 
— Zsidó: (ab. 11.) Salamon. — Nap kél 4 ó. 39 p., 
nyug, 7 ó. 32 p. — Hold kél ő ó. őü p. d. u., nyug. 
2 ó. ö p. regg.

Igaaságttgymlnlsiterl úllamtithúv fogad í. U, 5—17.
Horvát mlaleeter fogad d. e. 10—d. ti. 2.
Kereskedelmi muaeum a városligeti iparcsarnokban d. 

e. 10-12 és <1. ti. 4-7.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz.
Halászati kiállítás az állatkertijén egész nap.
Történelmi arozképcaarnok a budai várbazárban nyitva 

d. e. 9-12.
Vörös-koresat-egyletErzBÓbet-kórkáza Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—111 
óra között.

Nemzeti mnzeam: állattár nyitva d. e. 9— d. u. 1.
Orsz. tanszermnzenm a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Gazdasági és tanszermnzenm a Köztelken d. e. 8— 

12 óráig, d. u. 2—4.
Iparművészeti mnzeam az Andrássy-uton d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Mtieeakl iparmuaanm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. 0. 9-től d. tt. 1-ig.
Egyetemi fii vészkert az iillöi-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—6-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
A magyar országos panoráma (városliget, volt kiállítási 

terület# nyitva áll naponkint reggeli 11 órától este 10 óráig.
Állatként nyitva egész nap. Belépti di.i 30 kr.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félórái.kii.t: az Eöívös- 

villában czigánvzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona- 
zenekari hangverseny.

Felelős szerkesztő: Csávolsssky Lajos.

NYÍLT-TÉR.
pp*3* Helyiség változtatás í

Ezennel van szerencsém tisztelt vevőimet értesíteni, hogy
bunda-, szőrme- és szücsáru üzletemet,
mely 86 éven Át a Deák Ferencz-utcza 21. sz. a. Lázban 

létezett, augusztus hó 1-től fogva 2643
V. kér., Bécsi-utcza 8. sz. a,

báró Baich-féle házba áthelyeztem. Heiililtc-rg Ármin.

SZÍNHAZAK ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Auguszt. 4-ig zárva lesz.

M.KIR. OPERAHÁZI
Auguszt. 4-ig zárva lesz.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, augusztus 1-én. 

G. Barcsai L. asszony mint 
vendég. 

Harmadszor:
A vakvezető.

Dráma ö felv. Írták Malard 
és Fournay. Fordította Fái J. 

Béla.
Személyek:

I.ucien 
Lequannec 
Jeanne

Colorado 
Zol­
it! ári 
Gauthier 
Baptiszt

Újvári 
Arányi I.
Észt ergomi A
Fodor
Antalíi

Odave
Nina

Horváth V. 
Fodor F. 
Benedek 
G. Barcsai L.

Vizsgáló biró 'fintorai 
Trvszéki jegyző Egri 
Rendőr .lakus
Retulőrbizlos Kompolthy 
Városi rendőr Varga 
Tör vény szolga Kosa 
Kercskedűsegéd Enyvári 

Kezdete 18 órakor. 
Holnap, augusztus 2-án. 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, augusztus 1-en.
Oh azok a férfiak?

Vígjáték 4 lelv. 
Kezdete 7 órakor

Nagymező-utcza 17= sz. EE3j
Ma és mindennap nagy biivész-pantoinimika Suras-Xigkl- 
ílcar, előadja IW* FOX "W burlesk-pantomimikai társulat.
Ma és mindennap fellépte a kiváló Zentó-UAe kerékpár-tár­
saságnak (1 ur, 4 hölgy és 4 gyermek). Miss Helene kö- 
téltánczos művésznő. Mr. Kudolj madárhang-utánzó. Vala­
mint Miss Victoria liybei'f/ angol énekesnő. Továbbá 
fellépnek: Brothers Hal iné musical-excentrique.ií/ofAe/'s 
IVHson nyujtómtivészek. lióijer Elsa és Margót bájos 
duettisták. Aman Lajos ur, elsőrendű jellem-szinész. 
Odtiölik k. a. magyar dalénekesnő és Schenk Márton, 
ének-koinikii3.|

IDŐJÁRÁS, julius 31. regg. 7 órakor.
A* időjelző-intézet távirati jelöntése»

Állomások
Ltg- .nyomna

7l)!i|

Szí!
ránya él
U-lí)

A hó­
méra klet 
Coliiua 
lukban

Caapi-
dók *>»

Fel-
hS-
zet

Arad...................... . 62.8 DK 5 + 24 2 — O
Resztercze ................ 64.4 © + 22 0 — U
Beszterezebávja. . . . 62.7 E 1 + 20 3 3 U
Budapest ..... «. 62 6 © - 20.2 - o
Csáktornya. ...... 61.7 NY 1 - 19.6 <2 3
Debreezeu ....... 62.0 K 1 - - 22 2 — 0
Eger.......................... 64.4 EK 1 + 22.3 — O
Eszék.................... . . —
Fiume. . 61.2 E 2 • - 25.1 — o
Késmárk .. 6ó.á K 1 + 15 8 — u
Keszthely,. ... ... 63.4 E 1 + 26 0 — o
Kolozsvár........... .. 63.7 K 1 + 17 9 — o
Magvar-0v.tr. .. .. 62.3 K 1 + 24 3 — (J
Mármaros-Sziget. ,. . 63.9 K 2 + 2u.ti — u
Nngy-Enyed ............. 63.1 K 1 + 19.0 — o
Nagy-Szóban. ..... 62.5 DK 1 + 17.5 — u
Nagyvárad................ — — — — —
Orsóvá....................... 63.0 D 1 + 212 — o
Pfcncaova ... ..... 62.3 DK 4 + 23.3 <1 u
Selmeczbáuya .......... 63.8 K 2 + 22.4 — u
Sopron...................... — ENY 1 + 22.0 — u
Szatmár-Néinetí .... 63.7 DK 2 4- 23 7 — (J
Szeged ...................... — — — — —
Szensi-Szt.Gytirgy.. . — — — — —
Szolnok................. 63.4 |K o - - 21 0 — o
Temesvár...........i i. 63.1 E 3 - r 25 0 <33 «
Trencsén............: ; ■ 62.8 D 2 - 21.2 — 0
Ungvár.............. 62.9 EK 4 - 29.8 — o
Zágráb .... . . ... 62.4 DNY 1 - 21.4 — 0
Bécs............................ 63.3 © h 20.4 — o
Bregenz , 61.9 1) 1 - 20.6 — 3
Lesina.............. „ 61.2 © + 26 8 — C)
Fola. ................. ... , 61.5 ENY 1 — o
l'rága. . ........ 62.7 © -j- 20 4 — o

Jolok magyaráiatni @ = szélcsend, O“ tiszta, derült, 
(5= « felhős, 3= J felhős, 3-= J felhős, borult, 
W= eső, •)(•=-* hó, A== jégeső, =s=- köd, oo—gőz, <.== zi­
vatar, villáin, (n)= csapadék ínm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A nagy légnyomás i_764—765) a len­

gyel földekről kiterjed a kontinens többi nagy részére is 
(760.) Az idő többnyire derült, csendes, száraz, nagyon 
meleg.

Hazáinkban: Keleties, részben északi- és délies,gyenge 
szelek mellett, a hőség többnyire kevéssel még nagyobb, a 
légnyomás pedig kevéssel kisebb lett. — Az idő többnyire 
derült, csendes, száraz, nagyon meleg. Zivatar itt-ott volt

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Kevés helyi kivétellel, többnyire derült* 

nagyon meleg időt várhatni.

Közlekedési útmutatóé
Megjelent legutóbb az Egyetértés julius 31-diki 

számában.



EGYETERTES, IIETFÜ, AUGUSZTUS 1.
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

KIS HIÍtDETE Minden hirdetésre felvilágosítást 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetésingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

Lomnitz.
Édes egyetlen angyalom IHogy 
van mama. meddig mariid­
nak? Karú' .shinhoz, okvetlen 
haza megyek. Rosszkedvű. Ko­
mor vagyok, mint még soha. 
Alszom egész nap s egész 
éjjel, álmodom művészileg, lá­
tom azokat a gyönyoru aj- 
kai skákat és remek szemeket 
és egész históriákat, de ez 
csak álom. Várom sorait mint 
a Messiást, igy azt hiszem, 
hogy nem is törődik velem. 
Levelezik-e II. Ninkával, ha 
igen, ugv sokai fogok oda 
járni. Bár nehezemre esik, 
mégis ha nem válaszol, én is 
felhagyok.________1904

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Oktatás.Egy 12 lóerejü
fekvő gőzgép és egy 14 ló- 
ercjil Cornvall-féle kazánnal 
eladó. Hol? megmondja a ki- 
adóhivatal. 2612

Liliom 26.
Czirnét kérem Wisegrády Fe- 
renczre külső váczi-ut 7. sz. 
alá küldeni. K. It. 1941.
m íiwinaaf Mifflfiiifgimaa

Eladás.
uj-°17 Ilasziiult és

tiizmeiites ú betörés elleni
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi -
périzszckrény gyári raktárban, ugyanott javító és tisztító és 
Budapest, n -korona-ntcza 3. i kölcsönző intézet,_______

Birtok eladás.
,1 déli vasul egyik 
másától ‘20 percznyirv 
y.nlninegyélten 2100 hold 
kiliknő minőségű birtok 
szép urilakkal és disz- 
kerttel, jó gazdasági épü­
letekkel eladó. Vevőnek 
minden megkivánlató 

hi/.tositékot nyújtó hérlő 
rendelkezésére áll, ki a 
vételár (>u,o-át haszon­
bérül űzeti. Komoly vál­
lalkozók közvetítő kizá­
rásával értesítést nyer­
nek a meghatalmazott 
Steiner Ignácznál Mar- 
ezalibau, Somogyinegye.

_______ 2605

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árhan kaphatók IV., 
egyetem-tér 5. eiám alatt, 
a* udvarban ajtó szóm 1.,

A csíki székely tejgazdaság 
részvénytársaságnál, Csik-Sze- 
rcdúhan, naponta kitűnő mi­

nőségű
csikiszékelysajt
(limhurgi módon) és csemege 
sajt kapható dihonkint 20— 
50 kr.. kilónkint 80 90 kr. 

álló- Nagyobb megrendeléseknél ár­
kedvezmény. 2416

Egyetértés maculatura, 
felvágatlan, kapható 

Hajós Ede paplrkeres- 
kedőnél Hndapest, IV.. 
Kálvintér 5. 2547

Pontosan belőtt lő­
fegyver -különleges­
ségek, vadászfegyve­
rek, szalon lőfegyve­
rek, pisztolyok és 

revolverek i2.r.c

ARENDT M.
szabadalmazott gyárából

LÜTTICHBEN,
jutányos áron kaphatók

Budapesten : Kirnor József m. kir.
udv. löfegyvergyúrúban,

I lluzella M. urnái; 
Szegeden: Mayor Ferdinand urnái; 
Aradon : Andrényi C. é-i liai uraknál; 
Nagyváradon: Huzella M. urnái; 
Csakis M. A. gyári jcgygyel valódiak, 
közönséges jó minőségre. Biztossági 
fegyverek kezossógl Jegygyol es 

Arendt bélyeggel vannak ellátva.

Alkalmazástkeres
Házfelügyelői

állást keres egy intelligens 
fiatal ember (nős). Ajánlatok 
«Hü lOOO-i alatt e lap kiadó- 
hivatalához intézendő^__3673

Mérnök.
Végzett mérnök egy fővárosi 
mérnöki irodában azonnal al­
kalmazást nyer. Bizonyítvá­
nyokkal felszereli ajánlatok kí­
vántainak. A czimet meg­
mondja a kiadóhivatal. 8669 

Gépész mérnök
Végzett gépész mérnök, a ma­
gyar és német nyelvben jár­
tas, jó bizonyítványokkal, al­
kalmazást nyerhet egy hely­
beli mérnöki irodában. Czirn 
a kiadóhivatalban. 8657 
Mint pénzbeszedő

keres alkalmazást egy intelli­
gens inős) fiatal ember. Szives 
ajánlatok «B. E. 8655» alatt e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

Alkalmazást nyer

Pályázat.
Egy róm. katlr.

orvosnövendék
a fővárosban szerény feltételek 
mellett nevelői, állást keres. | Tokajban a Villányi-fék 
Helyét szeptember 1-én vagy m- enS- nyilv. tanintézetben 
szükség cáetén bármikor kész I szeptember 1-én egy tanítói 
elfoglalni. Czime megtudható állás betöltendő lesz. Pályáz- 
a kiadóhivatalban. 1896 i halnak vallás különbség nél­

kül oly oki. tanítók, kik a né­
met nyelvel is bírják és a 
tornatanitásban jártasak. Fize­
tési feltételek: Teljes ellátás 
és 240 fit egy polgári évre. 
Kellően felszerelt folyamodvá­
nyok augusztus 15-ig Villányi 
Henriit igazgatóhoz Tokaj­
ba intézendűk. 1897

Okleveles nevelőnő
kerestetik keresztény csa­
ládhoz, ki a német, franczia. 
magyar, kézimunkát, zongorát 
tanítani tökéletesen képes, évi 
fizetés 800 fit, két gyermek 
mellé. Zatkureczky Márton, 
Zalamegye^posta Fürje. 1895 

Pedagógus, 
okleveles taniló, maturált, 12 
év óla mint nevelő működik, 
gimnáziumi és reáliskolai nö­
vendékek mellett hasonló mi­
nőségben állást keres. Magyar-, 
német- és franczia nyelvben 
jártas. Ajánlatokat ('Pedagó­
gus» czirn alatt a kiadóhiva­
talba kér. _________ 3677

Korrepetitornak
ajánlkozik egy 6-rk reálosztályt 
végzett tanuló szerény feltéte­
lek mellett. Esetleg vidékre is. 
Czirn a kiadóhivatalban meg­
tudható. 3603

Lakás és bérlet
Műhelynek

is alkalmatos, világos, száraz 
raktárhelyiségek azonnal 
is kiadók. Czirn e lap kiadó­
hivatalában. 1831

Ütczai lakások
fürdő szobákkal, valamint ud­
vari lakások és raktárak 
augusztusra vagy novemberre 
kiadandók V. kér., Zoltán-ulcza 
7. szám. 1900

Kiadó lakások. I Kiadandó:
Gróf Ná<lasdy-féle házban'novemberre egy nagy sa- 
Rod/.afa-ntcza 34. szám. rokkávéház mellékkelyisé-

Különféle. 30—3d ezer frt kölcsön
kerestetik 8°/0 mellett 

Szülék figyelmébe :i teljes biztosítékkal, bő.
Vili. kér., augu szlus 1-só vagy j geivel. Ugvszan ton : a gnsz- :keresztény szülék, kik 10-15 jvebbet a kiadóhivatalban. 3667
november l-re tobb oleso lakas tusra több különféle lakás.j fi ka\ Egcrbeil kívánják ---------
es egy nagy un-lakas, konyha, j BóveM) értesítés a hazfelugxe- ■ iskol&S£tatni.teljes ellátást.anvaij 
cselédszoba a soule.ran.bantIónéi Xádor-utcza 20^26111 dozást ég a tanulásban'el-!
krado.Bóvebbett ugyanott. 1812j-------ÍJvárTlakás. I lenőrzési találnak egy előkelő

v - .. I ncnindnói — LevelekAkecskeméti-ntczá-|a mtm tofébeg Ege,, iné-
ban azonnal 

egy szép

holthelyiség
kirakattal, Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2594

náí keresek egy úrnő részére A legkilünőbb valódi ANGOL 
egy szobát, esetleg ellátást o és 3 kerekű
vagy konyha használatot. Aján- _ „ . o n
latok e lap kiadóhivatalába:V@ IO CZ BfS GEl@K
— az ár és hely kitétele
mellett — «Úrnő» czimen
intézendök. 8647Csinosan bntorozott szoba

a Harisch bazár második eme-1 -Egy csinosan 
létén 10 frtért azonnal kiadó, bútorozott szoba 2 ur részére
Bővebbet a kiadóhiv. 3639! azonnal olcsón kiadó. Bővebbet! jótáll ás mellett csakis nálam 
—---------------;---------3—;  a kiadóhivatalban. 3663 kanhatók. 2.121Augusztus 1-ere
a csillag-utczá- 

ban 3 utczai, 1 
udvari szobából

Csinosan bútorozott szoba K A í IS ISTVÁN
az első cmeloton, teljesem 1 BUllapESt, 1., TÓZSü-UlCZa 84. SZ.
elkülönített bejárással, ; Képes nagy árjegyzékek bérmentve. 

azonnal kiadó a kecskeméti j 
e házban (zöldfa-uteza). Bővel)-1 

álló l-SŐ emeleti bet a kiadóhivatalban. 3635 “•
lakás kiadó. Czim 
a kiadóhivatal­

ban.

Pénzkölcsön
helyeni bekebelezésre bu- 

dapesti'házak vagy Budapesthez 
közelebb eső megyebeli föld-Szép bolthelység

a koronaherczeg-utczában birtokokra bankkölcsön utáni 
augusztusra olcsó áron kiadó.; 6 vagy 7 kamatra. Czimem e 

1731! Czim a kiadóhivatalban. 36651 lap kiadóhivatalában. 1885

Szt. Jakab-csöppek,

Védjegy.

Minden oly 
gyomor-és Ideg- 
bajnak, melyek 
minden eddigi 

gydgyszemek" 
ellenállónak, 

különösen idillt 
gyomorliurut. 

gyomorgyönge- 
6<g. kólika. 

görcsük, rossz 
emésztés, sziv- 
szorongás, fej. 
fájás, stb, töké­
letes és biztos 

gyógyítására. A Szt. Jakab- 
ceilppek. az Actra nerll 
atírtíg zárdabell mezít­
lábas barátok vénye 
szerint n keleti országok 22 
letdolib eyogynüvényé, 
btil összenlkotvR, n,elveknek 
mindegyike klllön-kűon még 
ma is első rangot foglal el, 
ez összetétele folytán a cstip- 
pék liasznúlatnmellett kívánt 
eredményt biztosit.

Kapható lto kros és 1 frt 
20 kros üvegekben. Főraktár- 
31. SCHULZ. Hannover! 
Seliillerstrnsse.
Raktárak: Török József gyógy­
szerész, Moldoványi, Szóllbsy 
István, F.gressi R. özv, Pillicb 
F. Budapesten. *

-6*1 Dr. Vaskovits-féle
VÍZ GYÓGYINTÉZETI

Budapesten,

a városmajorban (Bullán) és a svábhegyen. I
F 37 év óta fennálló vizgyógyintézetek nagy előnyét 

képezi a kényelem, jó ellátás és i ondus orvosi kezelés, 
melyben a beteg Itt olcsó úrért részesülhet.

A vizgyógymód alkalmazása a tudomány elvei szerint 
túlzó-: nélkül történik, szükség szerint vlílamozással és | 
massage-zsal összekötve.

A svábhí-gyi intézetben legjobb minőségű vasas- 
láptürdök Moorbäder) is kaphatók.

Árnyas sétabelyek és szórakozási eszközök bőven. — 
Köz ekedés gyors és olcsó. I

Intézeti igazgató-orvos dr. Fajth Péter. Az intéze-| 
leket és a vizgyógymúdot ismertető könyvecskét szívesen | 
küld ingyen és bérmentve az igazgatóság.

Osztr. magy. FAIBBANKS-TARSÁSAG
MÉRLEG- ÉS GÉPGYÁRA.

Gyár: TJjpest, IKI.-tMIeg-rsrer. — Központi iroda és raktár; 

Budapest, A.ndrílssy-ut f,lii. szám alatt.
■Vo=ér!.ea=grat6 : JOKIIT BLOCK.' 2258

kepeslegnagyobb

Ajánlja kitünően szerkesztett szabadalmazott százados 
sulyok nélkül, egyszerűen kezelhető gazdasági, házi, Üz­
leti, raktár- és vasúti mérlegeit, melyek rendkívüli tar­
tósság, pontosság és megbízhatóság tekintetében minden 
eddig használatban volt mérlegeket felülmúlnuk. Kitün- 
tetvék hazánkban az 1885. évi budapesti országos kiállításon 
a legnagyobb kitüntetéssel «Díszoklevéllel». 1884. évben 
Bián a magyar gazdasági egyesület állal tartott versenyen
az első díjjal hasonlóképen Szolnokon. Nagy-Bélirzen és Czer- .... .

novitzban a legelső díj jakkal — és valamennyi eddigi világkiállításokon a legelső dijakkal.
Alapittatott a nagyméltóságu m. k. löldmivelés-, ipar- és keresk. miniszter urnák 1881 : XL V. t.-czben kifejezett 
állami kedvezmények megadását biztositó 50340/82. sz. leirata következtében. — Árjegyzékei Kívánatra ingyen, bérmeniesen,

Ä villányi íölierczegi pinezészet
bérlője SCHUTH VILMOS

ajánlja a budapesti országos kiállítás alkalmával éremmel 
kitüntetett kitűnő minőségit

vörös is '
melyek kívánatra palaczkokban vagy bordókban kényleges 

mennyiségben szállíttatnak.
Budapesten Lápossy társánál (Iiaas-féle palo­
tában) és Rabsch Sándornál (nemzeti .szállo­

dában, váczi-utczában) kaphatók. i43t

Ä PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkindúhivatalában kapható:
Sxójeeyzók és nyelvtani jnegjegyzések a 
franczia akad. és a legjelesehV^zétárirók
Után. — 3 ktttet, fűzve 10 frt. kötve 12 frt.

" ...... ÜMFZ

Van szerencsénk a t. közönséget az utóbbi időkben 
több oldalról hozzánk érkezett kérdeaösködés folytán1 
tisztelettel figyelmeztetni, hogy osztrák bélyeggel el-' 
látott játék-kártyáink a törvény értelme-! 
ben, Magyarországban is ugyanoly érvényben van-l 
nuk. mint a magyar bélyeggel ellátott kártyák.

2ó?.6 Kiváló tisztelettel

PIATNIK NÁNDOR és FIAI,
osztr. magy. enged, játékárlya-gyár BÉCS, VII. Kaiserstr. 56

Raktár Budapesten váczi-kürut 26.

(,'i t. kir írabaU bygienikus készítmények n s/áj és a fogak rend­
szeres gondozásira

Med. di*. C. M. Faber-től Becsben
néhai rmxikói Miksa császár udv. fogorvosa, a becsületrend lovagja slb.

Eucalyp tus-száj -essenczia
(kitüntetve 1878-ban Párisban) 

kiválóiul imtlM-plikus é- müályelleni'V. ill|,lilerlll«i el- 
ívni rtvszvr, < salhntlon mindennemű lorokbajoknál, a NzfiJ és gyo­
mor kvllvnietlvn szaga» «'llvn. a fogak rothadása ellen stb. — 
Gyermekeiméit nagyon ojúnlbalú gatgarizálásra az iskola előtti és | 
utáni látogatásnál. A szotiftk lerlőzleleiillV-sere nf-lkllliiz- 

hellen. Egy üvegese An» I frt 211 kr. 22C8I

„Puritas“ specziiilíiis sziíi-szappan.
Az egyetlen szer mely valaha egy vilá/kiálliláson (London 1802) juta-1 
luméremrael lett kitüntetve, mert legrendszeresebb és legkellemesebb | 

lug eons er váló készítmény. — Egy eloboz Ara 1 frt.

Gunuitirozott Puritus-fogkefék
préselt puszpáng és vegy."-zetileg z-lrtól mentesiltetett sörtével. Drbja I 
r>o kr. Kz ti készítmények az o-zlrák-magyar birodalom és a külföldi 
minden gyógyszertárában, és jóhirü illatszerkereskedésében kaphatók. 

Fii szétküldés! raktár:
Becs. I-. Bauernmarkt í$. szám. |

rr

Gyorsan száradó
borostyúnkti-olajlak-fénymáz.

Minden szolgáló 
últallegkünnyebben 
alkalmazható szó- 
bn|iatllök. bol­
ti.. konyhai 

berPiidezíMPk. 
njldk.ol,lakok 
stb. mázolására. — 
Ezen olaj-lakfcny- 
máz a padlóknak

__________ _ és megmázolandó
tárgyaknak a legszebb és leelartósabb fényt 
adja. Ezen borostyánkő olajlak-fénymáz két 
színárnyalatban és pedig sArgAsbarna vagy 
mPCgyharnn színben kapható. Ára egy 
kilő# UAtloBiioloczknak 1 frl 20 kr 
o. é. Minden 8—10 négyszögméternyi területre 
egy > szükséges. Megrendeléseknél kéretik 
az óhajtott szinarnyalatot megnevezni. A má­
zoláshoz alkalmas «■esetek kaphatók nálam 

80 kr o. é. darabját.
Szobapailló-fénymúz

kemény és puha

E«(Hozatok haszná- 
atára, természetes 

átlátszó és sárgás­
barna színben,utób­
bi legnagyobb részt 
puha padlózatokhoz 
való használatra.— 
Ezen padlózati fény­
máz minden házi 

" vag^ szolgáló
leány
használható, gyor­
san szárad és mér­
sékelt dörzsölés után 
a legpompásabb tü- 

„ körfényt fejleszti.—
Ara : 1 kiirts dolioz 1 fit .">0 kr. frtl 
kiirt» «toboz 80 kr o. é. Ezen padlózati 
fónymáz tökéletesen szagtalan és 
annyit szolgáltat, mint a külföldi 
cziai gyártmány, mely hathatós, 
büdüsseget terjeszt. Minden 25 
ternyi padlólerületre egy kiló szol 
máz szükséges. Megrendeléseknél 
óhajtott színárnyalatot megnevezni. A padló­
zatok későbbi folytonos eonserválása é" a pad­
lózat fényességének fentarlásúra ezen szoba- 
padló-fényesiló viaszgyártmányom (természetes 
fehér vagy sárga viszszinben) különösön aján­

latos darabokban 20 kr és 10 krrtrt.

BUTOR-GYORS-FKNY,

1ESE

nyel kezeltetnek, — lakkhoz hasonló 
fényi mutatnak. Ara: bAilogilo 
bozokbau U 50 kr, kisebb a 

25 kr o. é.

Magyar folyékony
sötctíekete gyors-fénymáz

alkalmas lábbellbez, niagiv« vslzinAk 
ra. IrtszerszAmokra. szljszerekre. 
lakarrtbOriikre, esrtlißrtikre, bfirvel 
bevont ülfi-butorokra stb. Egyaránt 
alkalmas vlksz- és lnkbörnrtl. A folyé­
kony gyorsfénymáz (minden üvegben tartal­
mazó) sponygya segítségével vékonyan rámá- 
zollalik a bőrre, nyomban szárad és minden 
kelrtlrts (H egyib fArnilsAg nélkül 
rögtön egy hosszabb ideig eltartó fölülmúlhat- . 
ían sűlétfekcle fényt kölcsönöz a bőrnek. A 
gyors-iénymáz nemcsak hogy teljesen ártal­
matlan a bőrre nézve, hanem konserválja azt, 

” fenntartja simulékonyságát, puhaságát, viz- j 
mentességét és a bőr olyan marad, mintha uj volna. Ara egy 

50 kr, egy kis üvegnek 35 kr, egy kilós üvegnek 
2 írt o. é. ,

üvegnek

Bőr- és patkó-(kürüm) élelmTkenöcs,
lAbbelHtez. vailrtsz- 
rrszAhi, hlnlrtföilel,
>n bőrből készítőit tár­

teljesen szag-

kenőcs solia meg nem avasodik, a napon 
fel nem olvad, télen meg nem fagy. A 
bőr-élelmi kenőcs ép úgy fekete mint 
sárga átlátszó színben egyenlő arak melleit 

rendelhető meg. Ára: bA«log«lobozokhnn á 33 kr, á 
40 kr. és I kiirts «toboz Ara 1 frt 20 kr.

Vidéki megrendelések 1 irton alól nem eszközöltetnek. Nagybani vevők jutányos árleengedésberi része- . 
sülnek. Az összes fentnevezett gyártmányaim megfelelő magvar és német használati utasításokkal el vannak i 

látva. Valódi minőségben, nagy és kisebb mennyiségben kaphatók
FUlSSS IS vegytani termények gyára BUDAPESTEN, VII, kér.,

király-uteza 47-ik szám, I. emelet,
» hová minden ir&sboll megrendelés Intézendő.

Fiókraktár: Budapesten, V.. nagykorona-urcza 12. szám. Thauer József urnái.
11)63

AZ OSZTRAK-MAGYAR LLOYD GÖZHAJÓZASA TRIESTBEN.

Kivonat a menettervből.
érvényes augusztus hóra 1887,

eaetek TrlestbSl.

nincs többé!
A Dlt'Ql'ESIARE roneni vegyész állal készített

>[ élanogéne
a hajat, bajuszt vagy szakállt azonnal foketo, barna, ges«- 
tcnyeazlnü vagy szűkévé festi a nélkül, hogy a bőrt meg­
fejtené. a fehérneműt piszkitaná vagy beavatatlanok által fel­

ismerhető volna. Teljesen ártalmatlan.
Egy doboz ára 3.50 frt. — Vidékre 3.95 frt beküldése mel­
lett bérmentve vagy utánvéttel. Budapesten: Törők J. gyógy­

szertára, klrály-utcaa 12, 2111

' Kelet-India Hongkongba Brindisin át Port-Said, Suez, Aden, Bombay, Colombo, 'Penang és 
! és China Singapore, augusztus 18-án délután 4 órakor.
S-uezi-csator- átbajózás saját gőzösükön Suezen Djeddahra, Massaura. Hodeidabra és Sankinra, 

Tidzt (ít Colornbon át Madras- és Calcuttába.

Egyptom, pénteken délben Alexandriába Corfun át (összeköttetés Port-Said és Syriával.

Levante, kedden délután 4 órakor Görögországba Smyrndig; 9. és 23-án Fiúmén át és 
2., 16. és 30. Anconán át aztán Brindisi, Corfu, Syra, Piräus és Chios; 
szerdán, minden másodikon, (3., 17. és31.) 6 ó.d.u., Tbessáliába Konstantinápolyig 
érintve Fiúmét, Corfut, Patrest, Catacolot, Calamatat, Piräust, Volot, Salonicbi; 
szerdán, minden másodikon, (—. és —.) Salonicbi és Konstantinápolyba Corfun 
és Piräuson át;
szombaton délután 2 órakor Konstantinápolyba érintve Corfut és Pirünst; to­
vábbá Piräuson át Syriába, Caridia sziget és Smyrnába, aztán Konstantinápolyon 
át a fekete tenger kikötőibe;
minden második szombaton (13. és 27.) Syriába Smyrnán át és (6. és 20.) 
Tbessáliába Piräuson át. --------- <

Dalmáozlába minden hétfőn, szerdán és szombaton 
Spalntón át Metköwicbba);
minden vasárnapon délután 4 órakor közvetlen Metkoviebba.

d. e. 10 órakor (minden szombaton

Sokszor tettek már kísérletet, a közönséget 
azzal félrevezetni, hogy a jóhirü 2033

fiumei rizskeményitő
helyett, melynek vegytisztaeágáért a 
gyár kezeskedik, más minőségek és 
rosszabb gyártmányok elárusítva lesznek.

A tisztelt közönség tehát sa­
ját érdekében sürgősen figyel­
meztetve lesz, magát egy oly 
megbizhatlan eljárás ellen 
óvni, nem pedig megcsalatni 
és csakis a védjegyre

„fehér elefánt“
j^a^fiumei rizskeményitőre figyelni.

Ietrla, Kedden és pénteken reggel 7 órakor Fiúméba Pólán át stb. 

Volencze, minden kedden, csütörtökön és szombaton 11 órakor éjjel.

Levante,
3!v£ enetek

minden második szerdán (10.
7F11 iá. na. 6 "te 6 1.
és 24.) 4 ó. d. u.,, , x - - - , ........Görögországba Smyrnáig

Közbeeső kikötők mint Triestből kedden;
minden második csütörtökön (4. és 18.) 3 óra d. u. Tbessáliába Konstantiná­
polyi; közbeeső kikötők mint Triestből (3., 17. és 31.)

Dalmáton*. vasárnap 1 órakor éjjel. Metkovlchon Zara és Spalaton át;
szerdán 10 órakor délelőtt Cattaróig közbeeső kikötőkkel; "
pénteken minden másodikon (12. és 26.) 10 órakor délelőtt Ancotiába Zárán át.

Hovátores, minden csütörtök 10 óra d. e. Záráig közbeeső kikötőkkel. ;

Ietrla, minden kedden és pénteken 2 óra d. u. Triestig Pólán át.

Közelebbi felvilágosítást ad az üzleti igazgatóság Triestben és a vezér-ügynökség Buda«
pesten nádor-uteza 7. sz. MiirfimiiiiiTnTiaiTiTi-iiiinv'»"-.-------- rtiétmiibi ír iimarnriirniirmM’MMTiiífrriifrirnn --—iif-Tiji!n;rmraimtx-1.ír»1,■ varr

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas'irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest IV., kecskeméti-utcza 6. szám.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott azdmtalan 
megbízható hitoloa kőgzőnő irat 
folytán ezen logörogobb él log- 
limertobb rondolúilTntézet a hot 

.legújabb vívmányai

aele-
legbővebb topaaztálatokkal 

rosulva értékeaittotnok, ' 
gelben aiánlható.

Dr. LEITNER
44 óv óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten,dob-uteza 18. sz. 
tttkoB betognógek, tohotot- 
loneóg, ünlcrtözés, fehérfolyás 
levélileg Is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órák: reggel 6—9-ig. 
d.u. 1—6-ig, este 7—10-ig. 2018

A PALLAS kiadóhivatalában Buda 
pent kocnkcméU-ntcza OJ kaphatói

Kireskedelml tanodák ét felsőbb Ipar- 
skolúk számára engedélye ett tanküm/o

Irta

Dr. TOLDY LÁSZLÖ.
Ára az I. és D. kőiéinél; 3 in 20 kr.

ti
a

.fi
►

k
61)
®

Fű
.©

a
e

I—I
ti

■p
ti

•1-8

-P
‘ti

A
ti
fl)
N

Előfizetési felhívás a július—szeptemberi évnegyedre.
Az «Ország-Világ» a legnagyobb magyar képes hetilap az uj évvel gyökeres reformo- 
mnnt Ai limi i-viio/i innrrioiQnóaAi-.on mint cvoiiumi és artiszUkus tartalmában. Újévtőlkon ment át úgy külső megjelenésében, mint szellemi 

kezdve az eddiginél jóval finomabb papíron újabb és elegánsabb betűkkel, új mű­
vészi czimképpel köszöntött lie az olvasókhoz. Minden hónapban egy-egy mű­
vészi jntálomképet kapnak az előfizetők, egv évben tehát tizenkét juta- 
lomkópet, melyek Divald és a «Pallas» mtiintézetében készülnek. Kv végével a tizenkét 
jutalomképhez egy díszes gyűjtő táblát is kapnak, mely tábláért csak a pósta költséget 
kell megtéríteni.

Az «Ország-Világ Szalonjá»-t, mely a magyar képzőművészeti társulat jubiláns mti- 
lárlatáról 30 festményt és szobrot mutat be, s melyet az egész sajtó nagy lelkesedéssel 
üdvözölt, minden előfizető ingyen kapja meg.

A húsvéti számban kezdette meg az «Ország-Világ» a magyar mágnások kastélyainak, 
családi kincseinek, régiségeiknek stb. a közlését. A sort Andrássy Manó gróf nyitotta meg. 
kinek több kastélya lett bemutatva kivül-belül, ezenkívül nagy érdekű családi kincsek, régi­
ségek, művészi kivitelű képekben.

Az «Ország-Világ», hogy az előfizetők példányaikat teljes épségben és tisztaság­
ban kapják kézhez: erős lemezpapir alatt és teljes borítékban küldetik meg.

Az «Ország-Világ» könyvárusi úton is megszerezhető két-heti számot tartalmazó füzet­
ben, mely szintén nj és művészi czimlapot nyert újévtől kezdve.

Munkatársai úgy az irók, mint a művészek köréből a régi és újabb gárda 
legjelesebb tagjai.

ZMZTAtatván.yszá.naols kívánatra ing-yen Isrtt.ld.etnels, 

Előfizetési fel tété lek:
egész évre 
fél évre ... 
negyedévre

. 10
... 5 

. 2

frt — kr. 
« — « 
« 50 cc

Az «Egyetértéssel»
egész évre .......................
fél évre .............................
negyedévre .......................

eg)’ hóra ... ... __
egy szám .......................
kettősszám borítékkal .

együtt rendelve:
.............. 28 frt — kr.

.. ... 14 « —- «
__ __ 7 a — a

4670
— frt 85 kr
— « 20 «
— « 40 «

1

Az előfizetési pénzek az «Ország-Világ kiadóhivatala» czimen, kecskeméti- 
utcza 6. sz. vagy Benedek Elek szerkesztő czimére (Zöldfa-uteza 43.) küldendők.

^ legnagyoblo magyar képes lap!

I MELROSE
Kedvalt & Elterjedt BfjSflIBER
DTE M! hajfestötter, nem piszkitja a bort sem a fehérneműt, 
lassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét 
és udeségét. Egy üveg ára 2 f. 50.
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. Budapest, lílráiy-utcza 

Kicsiben! eladás LUEFF M.-nól

SZABÓ JÓZSEF és TÁRSAI

«■»-■BUDAPESTI ASZTALOS-TÁRSASÁG«-1-
A hazai asztalos-társaság mesterei ajánlják nagy raktárukat kész asztalos- és kárpitos- 

bútorokkal. a legegyszerűbbtől a legfinomabbig, igen olcsó árakon, jótállással a minőség 
szilárdságáért.

Képes árjegyzékeket ingyen és bérmentesen küldünk. Vidéki megrendelések 10°/o felfizetés 
ellenében lelj esi ítélnék. Felvilágosítások és egyes rajzok készséggel küldetnek, nagyobb 
szükségletnél megküldjük a butor-albumot l1/, frt ellen, mely összeg azonban az album 
visszaérkezése után 14 nap alatt visszaszolgáltatik. 2496

Recompense de 16000 fr. — Nombrenses Medailles d’Or.

%
China-vasból*.

A China-Laroche nem közönséges reklám-készitmény, hanem oly szer, melynek 
becsét és hasznosságát a vele végrehajtott számos kísérlet és tanulmány kétségen 
kívül bebizonyitá.

Ezen bor-elixir teljesen tartalmazza a legjobb kinaliéj-féleségek minden hatásos 
alkatrészét. Ize rendkívül kellemes (még akkor is, ha vasat tartalmaz). A kórházak­
ban végrehajtott számos kísérlet mindig a legjobb eredményről tett tanúságot.
gyomorliántalmak, emósztetlensóg, vóraíegúnysóg, aápliór, gyenge fejlő­
dés, betegségbtill üdülés eseteiben és makacs lázak ellen.

Ara 3 éa 2 forint. 179
PARIS, 22. i’tie Drout,

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Budapest, király-uteza 12.

Magy. k. államvasutak lizletvezetösége Budapesten.
2401411. sz.

Hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatóságának f. évi julius hó 

18-án 17903 sz. alatt kelt intézménye alapján a magy. kir. 
államvasutak L/m. Bruck állomásán egy térfelügvelőségi épület 
létesítendő, melynek összes munkálatainak biztosítására ezen­
nel nyilvános ajánlati tárgyalás liirdeltetik.

A tervek, költségvetések, szerződési tervezetek és munkák 
végrehajtásához kötőt feltételek, valamint az ajánlati minta és 
verseny-feltételek a magy. kir. államvasutak budapesti üzlet- 
vezetősége építési és pályafenntartási osztályában (Budapest, 
X. kér., nyugdíjintézet, külső kerepes! házcsoport Il-ik ép.ilet) 
reggeli 8 órától délutáni 2 óráig megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb f. évi augusztus hó 9-én déli 12 órá g 
nyújtandók he alulírott üzlet vezetőség titkári hivatalában.

Minden ajánlat bélyegezve, lepecsételve a következő mellék­
letekkel nyújtandó be: 1. aláirt ajánlat. 2. egységárakkal ki* 
túllőtt és aláirt előméret, 3. a letelt bánatpénzről szóló pénz­
tári elismervény.

Bánatpénzül 1200 frt kívántatik.
A bánatpénz vagy készpénzben, vagy állami letétekre alkal­

mas értékpapírokban legkésőbb az ajánlati tárgyalást megelőző 
napon, azaz f. évi augusztus hó 8-ig déli 12 óráig teendő le 
alulírott üzletvezetőség gytijtőpénztúránál (Budapest. X kc-r. 
külső kerepesi-ut nvugdijházcsoport il-ik épület földszint).

Értékpapírok a napi árfolyam 90°>ával számíttatnak.
Mindegyik ajánlathoz a bánatpénz letételét igazoló letétjegy 

csatolandó.
Lelétjegy nélküli ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
A kivitellel megbízandó vállalkozó tartozik beleegyezni abba. 

hogy az érdemösszegből a m. kir. államvasutak nyugdíjra nem 
jogosult alkalmazottaiknak segély alapja javára egy'per miile 
levonassék.

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek tértivevény 
melleit adandók fel.

Távirati ajánlatok tekintetbe nem vétetnek.
Az ajánlatok a beadási véghatár napon : 1887. évi augusztus 

hó 9-én pontban 12 és fél órakor alulírott üzletvezetöség ta­
nácstermében bizottságilag fognak felbontatni, mely alkalom­
mal az ajánlattevők jelen lehetnek.

Az ajánlatok elfogadása vagy el nem fogadása iránt tekintet 
nélkül az ajánlati összegre a rn. kir. államvasutak igazgatósága 
egyoldalulag határoz.

A versenytárgyalás eredményének kihirdetéséig az ajánlatte­
vők ajánlata kötelező erővel bir és bánatpénzüket addig vissza 
nem követelhetik.

Budapesten, 1887. julius hó 26-án.
Ax üzlet rezet őség.

Cs« kir. szab, dr. GÖLIS

egyetemes emésztdpora.
Eddig még utol nem éretett hatására nézve az emésztés és vórtisztttás terén s 

a test táplálása és erősítésére nézve. Naponkint kétszeri és sokáig folytatott hasz­
nálat mellett valódi gyógyszerré válik számos, még makacs betegségekben is, mint pl, 
emésztési gyengeség, gyomorhnrnt, gyomorégés, a gyomor túlterhelése, ideg. 
gyengeség, mindennemű aranyeres hajolt, sárgaságban, időszakos főfájások, fór. 
ges és köves betegségek, tulnyálkásodásban stb. Ásványvizgyógvmódnál úgy 
előtti, mint annak használata,alatt, valamint utólagosan gyógyszerül is kitűnő szolgála. 
tot tesz. Bevételi módja: Étkezés után egy kávés kanállal, gyermekeknek is adható, 

Efjy nagy dobon ára 1 frt :i6 hr., eyy hin doboz S-t hr. 2606

Főraktár Budapesten Török József gyógyszerész urnái.
A hamisítástól! megóvatás c-éljából figyelmeztetek mindenkit, 
hogy valódi egyetemes emésztöpor dr. Göllis pecsétjével van 
elzárva, s minden doboz a ven bélyeggel s kívülről ily czinmel 
van ellátva.

K. k. conceas. Univ.-Speiaen-Pulver des Dr. Gölis in Wien^

RÖSER-IMTÉ2ET.
Budapest, VI. kerület, Eütvös-utcza.

Ifjak, kik magúkat a polgrtrl Iskola, a keresketlelmi nkn- 
«Irtiulo, a gimnázium vagy reáliskola tantárgyaiban kiképezni 
szándékoznak, ezen nyilvános intézetben lelkiismeretes vezetési, neve­
lést, felügyeletet vs teljes ellátást nyernek. Az ezen Intézettel egyesített 
polgári és kpresketlolml középiskola nyilvánossági joggal bir, 
tanítványait az állami szolgálatra és az «-gye vés tiiikCnir.i káló­
nál szolgálatra képesíti. A kereskedelmi középiskola egyenrangú a 
kereskedelmi akadémiákkal. Értesítőket és tudósítást ád az igazgatói
2507 II <> SE It JÁNOS. Budapest, VI., Eötvös-utcza.

A «PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó* 
hivatalában (Budapest kecskeinétkitcza 6. sz. megjelent:

Gyakorlati kézikönyv

ilkoztató
Irta

Kobány Mihály.
3 frt helyett l frt 50 ki 96 táblával

1887 Hl
szerH

BUDAPEST, IV., 
KÉZIRATOKAT 1 

CSAK BÉRMBKTEsJ 

EI.ÖI
Vidékre postán -A
EZT évre..........;üj
Egy fél CT,C • ■ 'A
Külföldre: hol
Franczia-. Olasz . U 
országokba. M'jki
valamiül amaz in 
szerződéshez tartozl
ggy szám ára h-\

Bal
Baranya 

tűnődik. Bul 
lésein nincs 
lehetne a \l 

Nagy a 
nem találtál 
melyet körll 
intéztek, se[ 
óhajtásnál 
lenjenek 
megy : nenj 
— bocsát I a 
czigány bia 
ád neki.

Mert hát| 
megye?

A korniil 
hatóság, 
és haszonti 
rálkodás a 
a régi intéj 
régi jog kü| 
nélkül. St 
a mai várrj 
meghódítja 
alakját kivd 

Mi bizorj 
Baranyábail 
gyűlés térni 
keressenek I 
s mi haszi| 
bizottsági 
nek és hal 
léseken ?

Vagyona! 
zeljen. min 

Adót ne/ 
hajtásához 
A földadót 
adót elintő] 
kát elintéz] 
és községi 
ezer adóvé) 

Az igazs 
ehhez a vi 

A közigi 
ugyan felad 
a vávmegyj 
lenőrizni, 
nak ; elcsal 
mazni, ha 
őket, ha a 
tülgázol ra| 

Mindehh 
MegválaJ 

kik ezen t| 
egyedüli 
inatlanul el

A babo
Alapjáby 

záll, ország 
honáról lie 
veltségü sz 
lalkozni, a 
zépkor leg: 
való ?

Nem ró« 
mindenütt 
titokzatos 
nyeget ve, e! 
ismerünk,; 
megfoghat! 
sem müvés 
Nem őrült: 
mai kor k 
magasabb 
term ü veit 
dúlják, a I 
tében nyit; 
vettetnek, 
szekuszált 
tőségeket 1 

Vedig a 
volt az eg 
a gyermek 
a tenyérbő 
megtiél ját 
biválgatni 1: 
fogásait a n 
tünk arról, 
elegen, a ] 
babonától, 
minden né 
ol t van az 
közével re 
guggol a 
tova surra 
ruhában. ( 
bőségben 
a szószék 
deli!...

A babot 
megmagyai 
rikaturája: 
az újabbak 
tuegtalálha 
babona cg 
nek van c 
a vallás ki 
a melyik i 
miféle vall; 
bakkal —

Ha a bí 
j1.21 fogjuk 
‘ás; mert 
den népnt 
donképen 
bitók nine: 
alacsonyab 
den ok nélk


